

ਪ੍ਰਭੂ ਆਸਰਾ ਫੋਰੂਰਾਈ ਵਿਖੇ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਅਖਾੜਾ ਅਮਰੀਕਾ ਨੇ ਕੀਤੀ ਧਨ ਰਾਸ਼ੀ ਦੀ ਸੇਵਾ



ਜਗਰਾਉਂ (ਸੰਜੀਵ ਅਰੋੜਾ)-ਪ੍ਰਭੂ ਆਸਰਾ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਅਖਾੜਾ ਦੇ ਘਰ ਪਿੰਡ ਫੋਰੂਰਾਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਲੁਧਿਆਣਾ, ਜਿੱਥੇ ਮੌਜੂਦਗੀ ਬੱਚਿਆਂ ਤੇ ਬੇਸ਼ਰਾ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਤੇ ਸੰਭਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਵਿਖੇ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਅਖਾੜਾ ਅਮਰੀਕਾ ਨਿਵਾਸੀ ਨੇ ਹਿਰ ਹੋਰ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੇ ਅਸੀਰਵਾਦ ਲਿਆ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਧਨ ਰਾਸ਼ੀ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਵੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਅਖਾੜਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਪ੍ਰਭੂ ਆਸਰਾ ਫੋਰੂਰਾਈ ਵਿਖੇ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨਾਲ ਸਮਾਂ ਬਤੀਤ ਕਰਕੇ ਬਹੁਤ ਹੀ ਵਧੀਆ ਲੱਗ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤੇ ਉਹ ਹਰੇਕ ਸਾਲ ਹੀ ਪ੍ਰਭੂ ਆਸਰਾ ਫੋਰੂਰਾਈ ਵਿਖੇ ਆਉਂਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਹੋਰਾਂ ਸਮਾਜ ਦਰਦੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਇਕ ਸਨੌਰਾ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਬੇਸ਼ਰਾ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭੂ ਆਸਰਾ ਫੋਰੂਰਾਈ ਵਿਖੇ ਆ ਕੇ ਆਪਣੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਸਾਂਝੀਆਂ ਕਰੋ ਤੇ ਸਮਾਜ ਪ੍ਰਤੀ ਆਪਣਾ ਖ਼ਾਸ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉ ਤਾਂ ਜੋ ਇਨ੍ਹਾਂ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਹੋਰ ਵੀ ਵਧੀਆ ਹੋ ਸਕੇ। ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੀ ਸੇਵਾ ਹੀ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਚਾ ਸੇਵਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਭੂ ਆਸਰਾ ਫੋਰੂਰਾਈ ਚਲਾ ਰਹੇ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਏ ਕੋਨੇੜਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਪ੍ਰਭੂ ਆਸਰਾ ਦੀ ਮੇਨ ਬਾਂਚ ਕੁਰਾਨੀ ਵਿਖੇ ਹੈ, ਇਸ ਸਮੇਂ 825 ਦੇ ਕਰੀਬ ਮੌਜੂਦਗੀ ਬੱਚੇ, ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਤੇ ਸੰਭਾਲ ਸੰਭਾਲ ਦੇ ਮੁਖੀ ਸ਼ਾਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਰਾਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਪ੍ਰਭੂ ਆਸਰਾ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਗੋਰਾ ਫੋਰੂਰਾਈ ਕੋਨੇੜਾ ਵੱਲੋਂ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਅਮਰੀਕਾ ਨਿਵਾਸੀ ਦਾ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਲਈ ਕੀਤੀ ਸੇਵਾ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਵਨੀਤ ਕੁਮਾਰ ਗੁਰੂਤਾ, ਸੁਖਦੇਵ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਬਿੰਬਲ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਐੱਸ ਐੱਫ ਸੀ ਸਕੂਲ 'ਚ ਲਗਾਈ ਵਿਗਿਆਨ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨੀ



ਮੋਗਾ (ਅਮਰਜੀਤ ਬੱਬਰੀ)-ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਗਿਆਨਕ ਸੋਚ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਐੱਸ ਐੱਫ ਸੀ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਜਲਾਲਾਬਾਦ ਮੋਗਾ ਵਿਖੇ ਵਿਗਿਆਨ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨੀ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨੀ ਵਿੱਚ 9ਵੀਂ ਤੇ 10ਵੀਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵਿਗਿਆਨ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਵੱਖ ਵੱਖ ਮਾਡਲ ਬਣਾਏ ਤੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨੀ ਵਿੱਚ ਪਾਚਨ ਕਿਰਿਆ, ਦਿਲ ਦੀ ਗਤੀ ਤੇ ਉਰਜਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸੰਬੰਧੀ ਮਾਡਲ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਖੁਦ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕਿਰਿਆਸ਼ੀਲਤਾ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ। ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨੀ ਵਿੱਚ ਤਿਆਰ ਮਾਡਲਾਂ ਬਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੋਂ ਪੁੱਛ ਪੜ੍ਹ ਗਏ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਤੇ ਜਵਾਬ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਬਾਖ਼ੂਬੀ ਦਿੱਤੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਅਭਿਸ਼ੇਕ ਜਿੰਦਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੱਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਗਿਆਨਕ ਰੁਚੀ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਅਜਿਹੀਆਂ ਵਿਗਿਆਨ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨੀਆਂ ਕਾਰਗਰ ਸਿੱਧ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਵਿੱਚ ਨਿਖਰ ਆਉਂਦਾ ਹੈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਮਾਡਲਾਂ ਰਾਹੀਂ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕੀਤਾ। ਸਕੂਲ ਪਿੰ. ਸੀਮਤੀ ਸ਼ੀਨਮ ਜਿੰਦਲ ਨੇ ਆਸ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤੀ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਪ੍ਰਤਿਭਾਵਾਨ ਬੱਚੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਵਧੀਆ ਸੋਚ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵਧਣਗੇ ਤੇ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਉਚਾਈਆਂ ਤੱਕ ਲੈ ਕੇ ਜਾਣਗੇ।

ਦੇਵ ਮਾਨ ਨੇ ਸੁਣੀਆਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ



ਨਾਭਾ (ਵਜਿੰਦਰ ਵਰਮਾ)-ਹਲਕਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਹਰ ਮੁਸ਼ਕਲ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਵੀ ਕੋਈ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾ ਨਹੀਂ ਆਉਣ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦਾ ਇਕੋ-ਇਕ ਸੁਠਾ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਕਰਨਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਖੁਸ਼ਹਾਲ ਬਣਾਉਣਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਗੱਲਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਨਾਭਾ ਤੋਂ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦੇਵ ਮਾਨ ਵਿਧਾਇਕ ਨੇ ਕੋਨੇੜਾ ਤੋਂ ਨਾਭਾ ਪਹੁੰਚਣ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਦਲਬਰ ਵਿਖੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਸੁਣਨ ਉਪਰੰਤ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ 24 ਘੰਟੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਬਿਨਾਂ ਪੰਪਾਓ ਤੇ ਹਲਕੇ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਯੋਜਨਾਬੰਧ ਚੰਗਾ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਦੇਵ ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗਲਬੇ ਵਿੱਚ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜ ਸੰਗੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕਰਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਸਫ਼ਾਈ ਦਾ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਚੰਗਾ ਨਾਲ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਨਾਭਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਹਲਕਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਆਪਣੇ ਘਰ ਦਾ ਕੂੜਾ ਕਰਕੇ ਸੜਕ 'ਤੇ ਨਾ ਸੁੱਟਣ। ਇਸ ਨਾਲ ਨਾਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਲਿਫ਼ਾਫ਼ੇ ਫਸ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਖੜੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਲਈ ਹੁੰਦੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ।

ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਜਗਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਤੇ ਕਿਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਜਵੰਧਾ ਦਾ ਸਨਮਾਨ



ਧੁਰੀ (ਸੁਖਦੇਵ ਧੁਰੀ)-ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਸਾਹਿਤਕਾਰਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਇਕੱਤਰਤਾ ਮੌਕੇ ਕੁਝ ਤੋਂ ਸਨਮਾਨ ਸਮਾਰੋਹ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਹ ਇਕੱਤਰਤਾ ਸਭਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੁੱਖ ਚੰਦ ਸ਼ਰਮਾ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ। ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਦੌਰ ਵਿੱਚ ਸਭਾ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਡਾ. ਧਰਮ ਚੰਦ ਵਾਹਿਬ ਦੀ ਜੀਵਨ ਸਾਥਣ ਕਾਂਤਾ ਵਾਹਿਬ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸੰਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਦੇ ਸਦੀਵੀ ਵਿਭੰਬੇ ਤੇ 'ਚੋਂ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਦੂਜੇ ਦੌਰ ਵਿੱਚ ਲੋਕ ਜਗਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਬੁਰਗਾ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਕਿਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਜਵੰਧਾ ਨੂੰ ਹਾਜ਼ਰ ਮੌਜ਼ਾ ਵੱਲੋਂ ਸਨਮਾਨ ਸਨਮਾਨ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਬੈਂਕ ਮੈਨੇਜਰ ਜਗਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨ, ਸਾਹਿਤਕ ਸਫ਼ਰ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਹਾਜ਼ਰੀ ਨਾਲ ਸਾਂਝੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ। ਆਂਚ ਕਰੀ ਦਰਬਾਰ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਕਵੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣੀਆਂ ਰਚਨਾਵਾਂ ਪੜ੍ਹ ਕਰਕੇ ਮੁੱਖ ਵਾਚ ਪੱਟੀ ਦਿੱਤੀ। ਕਵੀਆਂ ਤੇ ਗ਼ਜ਼ਲਗੋ ਵਿੱਚ ਕਰਮ ਸਿੰਘ ਜ਼ਮੀਨੀ, ਮੀਤ ਕਰਕੋਰੀ, ਸੇਵਾ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ, ਮਹਿੰਦਰ ਜੀਤ ਧੁਰੀ, ਜਗਸੀਰ ਮੁਲਵਾਲ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਪੰਧਰ, ਲਖਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਪੰਜਾਬ ਸ਼ਰਮਾ, ਸਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗੰਗਵਾਲ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਗਰੀ, ਸੁਖੀ ਮੁਲਵਾਲ, ਅਮਰਜੀਤ ਅਨਮ, ਪੈਂਟਰ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਵਰਨਜੀਤ ਮੀਸ਼ਾ, ਪਾਸਰਾਜ ਚੰਦਰੀ, ਨਾਏਦ ਸ਼ਰਮਾ, ਗੁਰਦਿਆਲ ਨਿਰਮਾਣ ਅਤੇ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਲੱਟੇ ਆਦਿ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਹਾਜ਼ਰੀ ਦਰਸਾਈ।

ਪੈਰਾਡਾਈਜ਼ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਦਾਇਗੀ ਪਾਰਟੀ



ਪਾੜਜਾਂ (ਭੁਪਿੰਦਰਜੀਤ ਮੋਲਕੀਵਾਲਾ)-ਪੈਰਾਡਾਈਜ਼ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ, ਘੱਗਾ ਵਿਖੇ ਬਹੁਵੱਧੀ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਭੁਗਾਮਨਾਵਾ ਤੇ ਉਜਲੇ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਵਿਦਾਇਗੀ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਫੈਰਵੇਲ ਪਾਰਟੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪਾਠ ਕਰਾਇਆ ਗਿਆ। ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸੁਨਹਿਰੇ ਭਵਿੱਖ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਵੱਡੀਆਂ ਪ੍ਰੀਖਿਆਵਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲਤਾ ਲਈ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸੱਤਿਆਚਾਰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਹੋਇਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਸਕੂਲ ਨਾਲ ਜੁੜੀਆਂ ਆਪਣੀਆਂ ਯਾਦਾਂ, ਭਾਸ਼ਣ ਦੇ ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤੀਆਂ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪਣੇ ਹੱਥੀਂ ਬਣਾਏ ਹੋਏ ਧੰਨਵਾਦ ਕਾਰਡ ਵੀ ਭੇਟ ਕੀਤੇ। ਬਾਰਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਲਈ ਵੀ ਵਨ ਗੇਮਜ਼ ਅਤੇ ਰੋਪ ਵਾਕ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਸਤਿਕਾਰ ਅਤੇ ਧੰਨਵਾਦ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹ ਕੀਤੀ ਭਾਵ ਭਿੰਨੀ ਕੋਰੀਉਗ੍ਰਾਫੀ ਅਭਿੰਟ ਛਾਪ ਛੱਡ ਗਈ। ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਖਿਤਾਬਾਂ ਨਾਲ ਨਿਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਬਹੁਵੱਧੀ ਜਮਾਤ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਨਮੋਲਕ, ਗੁੰਜਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੂੰ ਸਿਰ ਪੈਰਾਡਾਈਜ਼ ਦਾ ਤਾਜ ਪਹਿਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਚਿਤੋਸ਼ ਬਹੁਵੱਧੀ (ਸਾਇੰਸ) ਨੂੰ ਮਿਨਟਰ ਪੈਰਾਡਾਈਜ਼ ਦੇ ਖਿਤਾਬ ਨਾਲ ਨਿਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਹ ਦਿਨ ਬੱਚਿਆਂ ਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਲਈ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਅਤੇ ਗ਼ਮ ਦੀਆਂ ਖਿਲੀਆਂ ਯਾਦਾਂ ਵਾਂਗ ਵੀ ਸਮਾਪਤ ਹੋਇਆ।

ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਸਮਾਣਾ ਵਿਖੇ ਵਿਦਾਇਗੀ ਸਮਾਗਮ



ਸਮਾਣਾ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ, ਗੁਰਪਿਆ ਸਿੰਘ ਬੱਲ)-ਪਬਲਿਕ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਮਾਣਾ ਵਿਖੇ 11ਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ 12ਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਵਿਦਾਇਗੀ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜੀਵਨ ਗਰਗ ਤੇ ਸਮੂਹ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਦਾ ਸਕੂਲ ਪਹੁੰਚਣ 'ਤੇ 12ਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਚੰਦਨ ਤਿਲਕ ਲਾ ਕੇ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਸ਼ਬਦ ਗਾਇਨ, ਲਗਭਾਗੀ ਤੇ ਲਗਭਾਗੀ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ, ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਵੱਲੋਂ ਗੰਗੇ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ। 12ਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਹਰੇਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੇ ਮਿਸਟਰ/ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਦੇ ਖਿਤਾਬ ਲਈ ਰੋਪ ਵਾਕ ਕੀਤਾ। ਆਖ਼ਰ ਵਿੱਚ 12ਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਕੁਝ ਖਿਤਾਬ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਜਿਹੜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਵੱਲੋਂ ਸਿਰਧਾਇ ਤੇ ਫੁੱਲਾਂ ਦਾ ਗੁਲਦਾਸਤਾ ਭੇਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸ਼੍ਰੀ ਜੀਵਨ ਗਰਗ, ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੋਡਰ ਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਉਜਵਲ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕੀਤੀ।

ਲੁਟਾਂ-ਖੋਗਾਂ ਕਰਨ ਤੇ ਫਿਰੌਤੀਆਂ ਮੰਗਣ ਦੇ ਦੋਸ਼ 'ਚ ਲੰਡਾ ਗੈਂਗ ਦੇ 4 ਗੁਰਗੇ ਅਸਲੇ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ



ਜਲੰਧਰ (ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਬੈਲੀ ਅਲਬਰਟ)-ਸਥਾਨਕ ਦਿਹਾੜੀ ਪੁਲਸ ਦੇ ਥਾਣਾ ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਅਤੇ ਸੀ ਆਈ ਏ. ਸਟਾਫ ਦੀ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਸਾਈਂ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਲੁਟਾਂ-ਖੋਗਾਂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਫਿਰੌਤੀਆਂ ਮੰਗਣ ਵਾਲੇ ਬਾਰਲੋ ਮੁਲਕ ਵਿੱਚ ਬੈਠੇ ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਲੰਡਾ ਦੇ ਗੈਂਗ ਦੇ 4 ਗੁਰਗਿਆਂ ਨੂੰ ਸਮੇਤ ਅਸਲਾ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ ਸਫਲਤਾ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਸਵਰਨਪੁਰ ਸਿੰਘ ਪੀ.ਪੀ.ਐਸ ਸੀਨੀਅਰ ਪੁਲਸ ਕਪਤਾਨ, ਜਲੰਧਰ ਦਿਹਾੜੀ ਦੇ ਇਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸਮਾਜ ਦੇ ਮਾੜੇ ਅਨਸਾਰ/ਨਸਾ ਤਸਕਰਾਂ/ ਲੁਟਾਂ ਖੋਗਾਂ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਪਿਲਾਢ ਚਲਾਈ ਗਈ ਮੁਹਿੰਮ ਹਰਿਤ ਸਰਜਨੀ ਸਿੰਘ ਬਾਗੀਆ ਪੀ.ਪੀ.ਐਸ ਪੁਲਸ ਕਪਤਾਨ, ਤਤਵਤੀ, ਸੁਰਿੰਦਰਪਾਲ ਧੋਗੜੀ ਪੀ.ਪੀ.ਐਸ ਉਪ ਪੁਲਸ ਕਪਤਾਨ, ਸਬ ਡਵੀਜ਼ਨ ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਜਲੰਧਰ ਦਿਹਾੜੀ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਹੇਠ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਐਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ ਅਫਸਰ ਸਲੋਪਾ ਅਮਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉਦਾ ਪਟਵਾਰੀ ਪੁੰਤਰ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਢੇਡੌਰ ਥਾਣਾ ਪਤਾਰਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਲੰਧਰ ਅਤੇ ਸੂਰਜ ਸਿੰਘ ਪੁੰਤਰ ਕਮਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ 05, ਗਲੀ ਨੰਬਰ 03, ਬਸਤੀ ਪੀਰ ਥਾਣਾ ਥਾਣਾ ਬਸਤੀ ਥਾਣਾ ਖੱਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੋਹਾਲਾ ਮੋਹਾਲਾ ਖੱਲ ਸਵਾਰ ਹੋ ਕੇ ਕਿਸੇ ਵਾਰਦਾਤ ਨੂੰ ਐੱਸਐਮ ਦੇਣ ਲਈ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਘੁੰਮ ਰਹੇ ਹਨ। ਪਾਸ ਨਸਾਇਜ਼ ਅਸਲਾ ਹੈ ਜੋ ਉਕਤ ਸਾਰੇ ਵਿਅਕਤੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨਸਾਇਜ਼ ਅਸਲਾ ਦਿਖਾ ਕੇ ਡਰਾ ਖਯਾ ਕੇ ਸੱਟਾ ਮਾਰ ਕੇ ਲੁਟਾਂ-ਖੋਗਾਂ ਕਰਦੇ ਅਤੇ ਫਿਰੌਤੀਆਂ ਮੰਗਦੇ ਹਨ। ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਮੁੱਖਦਮਾ ਨੰਬਰ 16 ਮਿਤੀ 08-02-2023 ਆਪ 379-386, 392, 506, 25 54 59 ਅਸਲਾ ਐਕਟ ਥਾਣਾ

ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਲੰਧਰ ਦਿਹਾੜੀ ਦਸਮ ਕਰਕੇ ਸਮੇਤ ਸਾਈਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੇ ਮੁਖਬਰ ਖਾਸ ਵੱਲੋਂ ਦੱਸੀ ਹੋਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਡਵੀਜ਼ਨ ਪੋਲੀ ਦੁੱਗਰੀ ਵਿਖੇ ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਕੀਤੀ ਤਾਂ 2 ਮੋਟਰਸਾਇਕਲਾਂ ਪਰ ਸਵਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਜੋ ਪਿੰਡ ਗੁਲਪੁਰ ਦੀ ਤਰਫ ਆ ਰਹੇ ਸਨ ਜਿਹਨਾਂ ਨੂੰ ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਜੋ ਪੁਲਿਸ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਦੇਖ ਕੇ ਪਿਛੇ ਮੁੜਨ ਲੱਗੇ ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸਾਈਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਮੋਟਰਸਾਇਕਲ ਪਰ ਸਵਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਵਿਖੇ ਗ੍ਰਾਹਕ, ਗੁਲਾ, ਅਮਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉਦਾ ਪਟਵਾਰੀ ਅਤੇ ਸੂਰਜ ਸਿੰਘ ਕਾਬੂ ਕਰਕੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਉਪਕਰਕੇ ਅਸਲਾ ਬ੍ਰਾਹਮ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਅਮਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉਦਾ ਪਟਵਾਰੀ ਨੇ ਆਪਣੇ ਹੋਰ ਸਾਈਂਆਂ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕ੍ਰਾਫ਼ਰਡ ਦੇ ਥਾਣਾ ਵਿੱਲਵਾਂ ਦੇ ਪਿੰਡ ਗਾਂਗੀ ਗਠਾਣਾ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀ ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੰਤਰ ਸਰਦਾਰਾ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਅਗਵਾ ਕਰਕੇ 3 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਫਿਰੌਤ ਮੰਗੀ ਸੀ ਜਿਸ 'ਤੇ ਮੁੱਖਦਮਾ ਨੰਬਰ 62 ਮਿਤੀ (03-1-2023) ਆਪ 364-343, 212, 148, 149, 120-3 ਥਾਣਾ ਵਿੱਲਵਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕ੍ਰਾਫ਼ਰਡ ਦਸਮ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇਹ ਵਿਅਕਤੀ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਹੋਏ।

ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਲੁਟੇਰਿਆਂ ਪਰ ਹਰ ਵੀ ਵੱਖ ਵੱਖ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿੱਚ ਅਪਰਾਧਿਕ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਸਮ ਹਨ ਅਤੇ ਜਿਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਇਹ ਵਿਅਕਤੀ ਲੋਕੀਤੇ ਹਨ। ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤੇ ਲੁਟੇਰਿਆਂ ਨੂੰ ਮਿਤੀ 09-12-2023 ਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਗਿ੍ਫਤਾਰ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਫੜੇ ਫੜੇ ਲੁਟੇਰਿਆਂ ਪਾਸ ਹੋਰ ਵੀ ਡੁੱਬਾਈ ਨਾਲ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹਰ ਵੀ ਖੁਲਾਸੇ ਹੋ ਕੇ ਸਿਰਵਾਣਾ ਹੈ।

ਭਾਖੜਾ ਨਹਿਰ 'ਚ ਕਾਰ ਡਿੱਗਣ ਨਾਲ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਤਿੰਨ ਜੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ



ਨੰਗਲ (ਸੁਰਜੀਤ ਬੇਰ) ਬੀ ਬੀ ਐੱਮ ਬੀ ਹਾਈਲੈਂਡ ਨੰਗਲ ਭਾਖੜਾ ਨਹਿਰ ਵਿੱਚ ਐੱਮ ਪੀ ਕੋਰੀ ਕੋਲ ਇੱਕ ਆਰੀ-20 ਗੱਡੀ ਡਿੱਗਣ ਕਰਕੇ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਤਿੰਨ ਜੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਤੇ ਇੱਕ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਬਾਹਰ ਕੱਢ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਦੱਸਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਹਾਦਸਾ ਦੁਪਹਿਰ ਸਵਾ ਤਿੰਨ ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਵਾਪਿਆ ਤੇ ਕੁਝ ਦੇ ਬਾਅਦ ਮੌਜ ਨਾਲ ਨੂੰ ਨਹਿਰ 'ਚ ਲੱਗਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਬਾਹਰ ਕੱਢ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਨਹਿਰ 'ਚ ਡਿੱਗੀ ਗੱਡੀ 2 ਘੰਟੇ ਤੱਕ ਘਟਨਾ ਵਾਲੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਕੁਝ ਦੂਰ ਪਾਣੀ ਵਿੱਚ ਹੀ ਰਹੀ। ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਮਸ਼ਹੂਰ ਗੱਡਾਬੰਦ ਕਮਲਪ੍ਰੀਤ ਸੋਣੀ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਗੱਡੀ ਸਣੇ ਮ੍ਰਿਤਕ ਦਰਾਂ ਨੂੰ ਨਹਿਰ 'ਚੋਂ ਲੱਕਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਬਾਹਰ ਕੱਢਿਆ। ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰਦਿਆਂ ਮੌਕੇ ਤੇ ਮੌਜੂਦ ਪੁਲਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਪੁੰਤਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਸ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਲੱਕਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਬਾਹਰ ਕੱਢਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਉਸਦਾ ਨਾਮ ਮੋਹਨ ਸਿੰਘ (65) ਤੇ ਉਹ ਜਵਾਰ ਮਾਰਗੀਟ ਤੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲਾ ਹੈ। ਮੋਹਨ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪਤਨੀ ਸਰਜ (58), ਉਸਦਾ ਜੀਜਾ ਅਰਜੇ ਕੁਮਾਰ (60) ਤੇ ਭੈਣ ਸੁਖਮ (55) ਵਾਸੀ ਬਿਵਾਲਿਕ ਐਵਨਿਊ, ਮੱਥਾ ਟੋਕਣ ਲਈ ਚਲ ਰਹੀ ਨਹਿਰ ਕੰਢੇ ਗੁਪਤਾ ਨਾਲ ਬਣੇ ਪ੍ਰਾਣ ਮੰਦਰ ਵਿਖੇ ਗਏ ਸਨ। ਵਾਪਸ ਪਰਤਣ ਸਮੇਂ ਚਾਲਕ ਅਰਜੇ ਕੁਮਾਰ ਕੋਲ ਚਾਚਕ ਗੱਡੀ ਬੇਕਾਬੂ ਹੋ ਕੇ ਨਹਿਰ ਵਿੱਚ ਜਾ ਡਿੱਗੀ। ਗੱਡਾਬੰਦਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਮ੍ਰਿਤਕ ਦਰਾਂ ਨੂੰ ਗੱਡੀ ਸਣੇ ਬਾਹਰ ਕੱਢਿਆ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਦਰਾਂ ਦਾ ਪੋਸਟਮਾਰਟਮ ਕਰਵਾ ਕੇ ਲਾਸ਼ਾਂ ਪਰਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਸੁਰਵਾਰ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬੀ ਬੀ ਐੱਮ ਬੀ ਡਿਪਟੀ ਚੀਫ ਓਫਰ ਨੰਗਲ ਪੁਲਿਸ ਮੁਖੀ ਦਾਨਿਸ਼ਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਕੋਲਕਰ ਬਲਵਿੰਦਰ ਬਾਲੀ, ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਰਾਜੂ ਅਰੋੜਾ ਤੇ ਸੈਂਕੜੇ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਹਿੰਦੂ ਮਨੁੱਖ ਰਾਈਟਸ ਵੱਲੋਂ ਪੈਨਸ਼ਨ ਵੰਡ ਸਮਾਰੋਹ



ਜਗਰਾਉਂ (ਅਮਿਤ ਖੱਨਾ)-ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਹਿੰਦੂ ਮਨੁੱਖ ਰਾਈਟਸ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ 155ਵੇਂ ਪੈਨਸ਼ਨ ਵੰਡ ਸਮਾਰੋਹ 'ਤੇ 25 ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਪੈਨਸ਼ਨ ਵੰਡ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਐੱਲਫ (ਕੋਨੇਡੀਅਨ) ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪਰਿਵਾਰ ਸੀ। ਜਨਵਰੀ ਤੇ ਫਰਵਰੀ ਦੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਭਾਈ ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਐੱਲਫ (ਕੋਨੇਡੀਅਨ) ਤੇ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਕਲੋਰ (ਕੋਨੇਡੀਅਨ) ਨੇ ਇੱਕ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਵੰਡੀ। ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਹਮੇਸ਼ਾ ਹੀ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਨਾਲ ਮਿੱਥੇ ਨਾਲ ਮਿੱਥੇ ਜੁੜੇ ਰਹੇ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਸਾਂਝੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ। ਸਟੇਜ 'ਤੇ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਚਮਨਦੀਪ ਤੇ ਗਾਜਨ ਜੈਨ ਨੇ ਬਾਖ਼ੂਬੀ ਨਾਲ ਨਿਖਾਈ। ਵਾਇਨਸ ਸੈਕਟਰੀ ਗਜਨ ਬਾਲ ਨੇ ਆਪੇ ਹੋਏ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਬਿਵਾਲਿਕ ਸਕੂਲ ਦੇ ਡੀ ਕੇ ਸ਼ਰਮਾ ਤੇ

ਵੱਡੇ ਘੱਲੂਘਾਰੇ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਦੀ ਯਾਦ 'ਚ ਸਾਲਾਨਾ ਸ਼ਹੀਦੀ ਸਮਾਗਮ ਸਮਾਪਤ



ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਜੀਦਕੇ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਲੋਹਗੜ੍ਹ) ਸੁਬਰੀਯ ਯੋਧਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀਆਂ ਵੱਡੀਆਂ ਕਰਬਾਨੀਆਂ ਸਦਕਾ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਮੇਟੀ ਤੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੋਹਾਂ 'ਚ ਆਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸਾਡਾ ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਫ਼ਰਜ਼ ਬਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪਾਏ ਪੁਰਨਿਆਂ 'ਤੇ ਬੈਠੀਏ। ਇਹ ਪੁਰਾਣਾ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਮੀ ਨੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਵੱਡਾ ਘੱਲੂਘਾਰਾ ਸਾਹਿਬ ਕੁਤਬਾ (ਬਠਨਾਲਾ) ਵਿਖੇ ਸਾਲਾਨਾ ਸ਼ਹੀਦੀ ਸਮਾਗਮ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨੌਜਵਾਨ ਪੀੜ੍ਹੀ ਨੂੰ ਗੁਰਗਿੱਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਦੀ ਅਹਿਮ ਲੋੜ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਸਮੂਹ ਸਿੱਖ ਸੰਗਤ ਆਪ ਆਪਣੇ ਘਰਾਂ 'ਚ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁ: ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਗ੍ਰੰਥ ਅਠਿਆਰ ਜਰੂਰ ਪੜ੍ਹਨ। ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਨਿੱਕੀ ਉਮਰ ਤੋਂ ਹੀ ਗੁਰਮਤੀ ਨਾਲ ਜੋੜਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਹੀਦੀ ਯਾਦਗਾਰ ਲਈ ਆਰਥਿਕ ਮਦਦ ਕੇਜ਼ੂਣਾ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿ ਕੋਮੇ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦ ਸਾਡੇ ਕੋਲੋਂ ਸਤਿਕਾਰ ਮੰਗਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਪੈਸੇ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ।

ਅੰਤਿਮ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਭਾਈ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਘੱਲੂਘਾਰੇ ਦੇ ਮਹਾਨ ਸ਼ਹੀਦੀ ਸਿੱਖ, ਸਿੱਖਣੀਆਂ ਤੇ ਭੁੱਝਗੀਆਂ ਦੀ ਕਰਬਾਨੀ ਦਾ ਸਿੱਖ ਇਤਿਹਾਸ 'ਚ ਸਤਿਕਾਰਤ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਏਨੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਗ੍ਰੰਥ ਅਠਿਆਰ ਜਰੂਰ ਪੜ੍ਹਨ। ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਨਿੱਕੀ ਉਮਰ ਤੋਂ ਹੀ ਗੁਰਮਤੀ ਨਾਲ ਜੋੜਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਹੀਦੀ ਯਾਦਗਾਰ ਲਈ ਆਰਥਿਕ ਮਦਦ ਕੇਜ਼ੂਣਾ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿ ਕੋਮੇ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦ ਸਾਡੇ ਕੋਲੋਂ ਸਤਿਕਾਰ ਮੰਗਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਪੈਸੇ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ।

ਰਸਲਾਂ ਦੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਲਈ ਭਾਕਿਯੂ ਵੱਲੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫਤਰ ਦਾ ਘਿਰਾਓ



ਮਾਨਸਾ (ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ ਪਘਾਰ)-ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ (ਏਕਤਾ) ਸਿੱਧੂਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਮਹੀਆਂ ਫਸਲਾਂ ਦੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ, ਲੰਪੀ ਸਕਿੰਨ ਨਾਲ ਮਾਰੇ ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਦੀ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ, ਵੈਟਨਰੀ ਫਾਰਮਸਿਸਟਾਂ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਵਿੱਚ ਵਾਧੇ, ਫੋਟੀ ਕਿਸਾਨੀ ਲਈ ਮੋਟਰ ਕਾਰੋਬਨ ਆਦਿ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਅਕਾਲੀਆ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਮਾਨਸਾ ਦਾ ਘਿਰਾਓ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਰੋਸ ਧਰਨ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਸੁਧਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕਾਰਾ ਸਿੰਘ ਕੋਟੜਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਵੇਂ ਸੁਧਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਬਿਠਾਨੇ ਸਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਮੰਨ ਲੈਣ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ, ਪਰ ਉਸ ਦਾ ਹਾਲੇ ਤੱਕ ਕੋਈ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ, ਸਗੋਂ ਨੌਕਰਾਂ ਤੇ ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਦੇ ਗਲਤ ਅਕੌਰੇ ਦੇ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਭਾਵਨਾਵਾਂ ਨਾਲ ਪਿਲਵਾਭ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਤੋਂ ਕਰਨ ਤੇ ਅਸਮਰੱਥ ਹੋ ਗਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੰਜਾਬ

ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਕਿਸਾਨੀ ਘੱਲ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦ ਕਿਸਾਨਾਂ ਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਅਜੇ ਤੱਕ ਨੌਕਰੀ 'ਤੇ ਵਾਧੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀਆਂ ਵੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਗਦੇਵ ਸਿੰਘ ਭੈਣੀ ਬਾਘਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੁਧਾ ਸਰਕਾਰ ਪੱਕਾ ਰਜ਼ਗਾਰ ਦਾਣੇ ਦੀ ਬਜਾਏ ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਾਲੀਨੀਆਂ ਦੇ ਨਾਅ ਉੱਤੇ ਸਿਹਤ ਸੁਲਠਾਣ ਨੂੰ ਨਿੱਕੀ ਰੋਕਾਂ 'ਚ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਪਰ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਮਨੁੱਖਿਆਂ ਨੂੰ ਬੁਰ ਨਹੀਂ ਪੈਣ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਗਦੇਵ ਸਿੰਘ ਕੋਟੜਾ, ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੰਡਾਰੀ, ਰੂਪ ਸਿੰਘ ਖਿਆਲਾ, ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਭੰਡਾਰੀ, ਜੁਗਰਾਜ ਸਿੰਘ ਗੌਰ, ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੈਣੀ, ਟਣਦੀਪ ਸਿੰਘ ਖੁਰਮ, ਅਜਬ ਸਿੰਘ ਰਾਏਪੁਰ, ਦੀਦਾਰ ਸਿੰਘ, ਰੂਪ ਸ਼ਰਮਾ, ਡਾ. ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ ਆਰਯੁਲੂਰ, ਬਿਦਰ ਸਿੰਘ ਭੁੱਮੇ ਖੁਦਰ, ਬਿਦਰ ਸਿੰਘ ਪੌਰ, ਰਾਣੀ ਕੌਰ, ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਆਦਿ ਨੇ ਵੀ ਧਰਨ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕੀਤਾ।

ਕਿਰਤੀ ਕਾਮਿਆਂ ਦੀ ਕਿਰਤ ਮੰਤਰੀ ਨਾਲ ਲੈਣਕ 13 ਨੂੰ

ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਮਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੁਸ਼ਾ, ਕੁਲਬੁਝ)-ਪੁਸ਼ਾ ਦੀ ਮਿਸਤਰੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਲੇਬਰ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਿਦਾਈ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਕਿਰਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ-ਮਿਸਲ ਅਤੇ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਰਤ ਭਵਨ ਮੁਹਾਲੀ ਵਿਖੇ 13 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਕਿਰਤੀ ਮੰਤਰੀ ਅਨਮੋਲ ਗਗਨ ਮਾਣੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਇੱਕ ਬੈਠਕ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਦੇ ਉਸਾਰੀ ਮਿਸਤਰੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰ ਅਤੇ ਲੇਬਰ ਕਮੇਟੀਆਂ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ। ਕਿਰਤੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਤੋਂ ਰਾਜ ਸਿੰਘ ਸੁਧਾ ਸਕੱਤਰ,

ਨਵੀਂ ਜਮਾਨਾ

ਸ਼ਨੀਵਾਰ, 11 ਫਰਵਰੀ 2023

ਦੇਸ਼ ਛੱਡ ਕੇ ਭੱਜ ਰਹੇ ਨੇ ਲੋਕ

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੈਥੋਰੀ ਨੇ ਗੁਜਰਾਤ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਹੁੰਦਿਆਂ 2012 ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਉਸ ਦਿਨ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਦੋਂ ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਲੋਕ ਭਾਰਤ ਦਾ ਵੀਜ਼ਾ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਕਤਾਰਾਂ ਬੰਨ੍ਹੀ ਖੜ੍ਹੇ ਹੋਣਗੇ। ਉਸ ਤੋਂ ਦੋ ਸਾਲ ਬਾਅਦ 2014 ਵਿੱਚ ਉਹ ਭਾਰਤ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਬਣ ਗਏ ਤੇ ਅੱਜ ਤੱਕ ਇਸ ਅਹੁਦੇ ਉੱਤੇ ਬਿਰਾਜਮਾਨ ਹਨ। ਉਹ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਬਣਨ ਤੋਂ ਹੀ ਇਹ ਲਗਾਤਾਰ ਕਹਿੰਦੇ ਆ ਰਹੇ ਹਨ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਟੀਚਾ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵ ਗੁਰੂ ਬਣਾ ਦੇਣਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਹਿਲਕਾਰਾਂ ਨੇ ਤਾਂ ਕਹਿਣਾ ਵੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਵਿਸ਼ਵ ਗੁਰੂ ਬਣਨ ਦੇ ਰਾਹ ਪੈ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਨਵੰਬਰ ਵਿੱਚ ਰੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਰਾਜਨਾਥ ਸਿੰਘ ਨੇ ਆਪਣੇ ਚੌਠੇ ਖੇਤਰ ਦੇ ਦੌਰੇ ਸਮੇਂ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਮੌਦੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਬਣਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸੰਸਾਰ ਅੰਦਰ ਭਾਰਤ ਦਾ ਕੱਦ ਉੱਚਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਗ੍ਰਹਿ ਮੰਤਰੀ ਅਮਿਤ ਸ਼ਾਹ ਤਾਂ ਮੌਦੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ ਉੱਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਦੀ ਵਧਾਈ ਵੀ ਦੇ ਚੁੱਕੇ ਹਨ।

ਪਰ ਹਕੀਕਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਮੌਦੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਭਾਰਤ ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਹਰ ਕੋਈ ਦੂਰ ਚਲੇ ਜਾਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਸਮੁੱਚੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਡਰ ਦਾ ਮਾਹੌਲ ਹੈ। ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਆਪਣੇ ਮੂੰਹ ਵਿੱਚੋਂ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਅਲੱਚਨਾ ਦਾ ਕੋਈ ਸ਼ਬਦ ਕੱਢਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸੌ ਵਾਰ ਸੋਚਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਹੜੇ ਦੇਸ਼ਦੁਰਯੋਗੀ ਹੀ ਨਾ ਗਰਦਾਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ। ਪ੍ਰਗਟਾਵੇ ਦੀ ਅਜ਼ਾਦੀ ਖੋਹ ਲਈ ਗਈ ਹੈ। ਹਿੰਦੂਤਵੀ ਭੀੜਾਂ ਆਦਮਬੰਦ ਆਦਮਬੰਦ ਕਰਦੀਆਂ ਗਿਰਝਾਂ ਵਾਂਗ ਘੁੰਮ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਅਜਿਹੇ ਵਿੱਚ ਲੋਕ ਅਮਨ ਨਾਲ ਰਹਿਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਹੀ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਤਿਲਾਂਜਲੀ ਦੇਣ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹਨ। ਪਿਛਲੇ ਇੱਕ ਸਾਲ ਯਾਨਿ 2022 ਵਿੱਚ 2,25,620 ਭਾਰਤੀ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਛੱਡ ਕੇ ਦੂਜੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾ ਵਸੇ ਹਨ। ਇਹ ਗੁਣ ਤੱਕ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਅੰਕੜਾ ਹੈ।

ਰਾਜ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਵਾਲ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰੀ ਜੈਸ਼ਕੰਤ ਨੇ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਛੱਡ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਭਾਰਤੀਆਂ ਦਾ ਸਾਲ ਵਾਰ ਅੰਕੜਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇਸ ਮੁਤਾਬਕ 2014 ਵਿੱਚ 1 ਲੱਖ 29 ਹਜ਼ਾਰ 328, ਸਾਲ 2015 ਵਿੱਚ 1 ਲੱਖ 31 ਹਜ਼ਾਰ 489, ਸਾਲ 2016 ਵਿੱਚ 1 ਲੱਖ 41 ਹਜ਼ਾਰ 603, ਸਾਲ 2017 ਵਿੱਚ 1 ਲੱਖ 33 ਹਜ਼ਾਰ 049, ਸਾਲ 2018 ਵਿੱਚ 1 ਲੱਖ 34 ਹਜ਼ਾਰ 561, ਸਾਲ 2019 ਵਿੱਚ 1 ਲੱਖ 44 ਹਜ਼ਾਰ 027, ਸਾਲ 2020 ਵਿੱਚ 85 ਹਜ਼ਾਰ 256, ਸਾਲ 2021 ਵਿੱਚ 1 ਲੱਖ 63 ਹਜ਼ਾਰ 370 ਤੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ 2 ਲੱਖ 25 ਹਜ਼ਾਰ 620 ਭਾਰਤੀਆਂ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਤਿਲਾਂਜਲੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਸੀ। ਸਾਲ 2020 ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਭਾਰਤੀਆਂ ਨੇ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਛੱਡੀ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਕੋਰੋਨਾ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦਾ ਕਾਲ ਸੀ।

ਸਵਾਲ ਪੈਦਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵ ਗੁਰੂ ਬਣਾ ਦੇਣ ਦਾ ਸੁਫਨਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਭਾਰਤੀ ਵੀਜ਼ੇ ਲਈ ਅਮਰੀਕੀਆਂ ਦੀਆਂ ਲਾਈਨਾਂ ਤਾਂ ਨਹੀਂ ਲਵਾ ਸਕੇ, ਉਲਟਾ ਭਾਰਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਜਾ ਵਸਣ ਲਈ ਕਤਾਰਾਂ ਲਗਾਤਾਰ ਜ਼ਰੂਰ ਲੰਮੀਆਂ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹਨ।

ਲੋਕ ਐਵੇਂ ਹੀ ਆਪਣਾ ਦੇਸ਼ ਨਹੀਂ ਛੱਡ ਦਿੰਦੇ, ਉਸ ਪਿੱਛੇ ਨੌਸ ਕਾਰਨ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ ਤੇ ਮਹਿੰਗਾਈ ਦੀ ਮਾਰ ਨਾ ਸਹਿੰਦੇ ਹੋਏ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਚੰਗੇ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਹੀ ਲੋਕ ਘਰ-ਘਰ ਛੱਡਦੇ ਹਨ। ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਸੰਸਦ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਵਾਲ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਕੇਂਦਰੀ ਗ੍ਰਹਿ ਰਾਜ ਮੰਤਰੀ ਨਿਤਿਆਨੰਦ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰਾਲੇ ਅਨੁਸਾਰ ਭਾਰਤੀ ਨਾਗਰਿਕ ਆਪਣੇ ਨਿੱਜੀ ਕਾਰਨਾਂ ਕਾਰਣ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਛੱਡਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਨਿੱਜੀ ਕਾਰਨ ਕਿਹੜੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਹਾਲੇ ਤੱਕ ਕਿਸੇ ਨੇ ਇਹ ਸਪੱਸ਼ਟ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ।

ਯਾਦ ਕਰੋ, ਕੁਝ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਫਿਲਮੀ ਕਲਾਕਾਰ ਆਮਿਰ ਖਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਕਿਰਨ ਰਾਓ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦਿਆਂ ਉਸ ਨੂੰ ਡਰ ਲਗਦਾ ਹੈ। ਜਾਨਪਾ ਵਾਲਿਆਂ ਨੇ ਉਸ ਦੇ ਬਿਆਨ ਉੱਤੇ ਤਕੜਾ ਹੰਗਾਮਾ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਦੇਸ਼ ਦੇ ਬੁੱਧੀਜੀਵੀਆਂ ਨੂੰ ਭੀਮਾ ਕੋਰੋਗਾਂਵ ਦੇ ਘੜੇ ਗਏ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰ ਜੇਲ੍ਹੀ ਡੱਕੇ ਰੱਖਣਾ, ਸਮਾਜਿਕ ਕਾਰਕੁੰਨ ਸੀਤਲਵਾੜ ਤੇ ਆਲਟ ਨਿਊਜ਼ ਦੇ ਸਹਿ ਸੰਸਥਾਪਕ ਮੁਹੰਮਦ ਜ਼ਬੀਰ ਦੀ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰੀ, ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਆਗੂਆਂ ਉੱਤੇ ਦਿੱਲੀ ਦੰਗਿਆਂ ਦੇ ਝੂਠੇ ਕੇਸ ਮੜ੍ਹ ਕੇ ਜੇਲ੍ਹਾਂ 'ਚ ਬੰਦ ਕਰਨਾ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਕਾਰਕੁੰਨਾਂ ਅੰਦਰ ਡਰ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਫ਼ੀ ਹਨ। ਹਕੀਕਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਵਿਸ਼ਵ ਗੁਰੂ ਨਹੀਂ, ਅਜ਼ਾਦ ਸੋਚ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਲਈ ਨਰਕ ਬਣ ਚੁੱਕਾ ਹੈ।

-ਚੰਦ ਰਤਿਗੁਪਤੀ

ਦਰਿਆਈ ਪਾਣੀ ਹੀ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਬੇਆਬ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਸਕਦੈ

ਪੰਜਾਬ ਵੀ ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਖਿੱਤਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਉੱਪਰ ਕੁਦਰਤ ਨੇ ਖਾਸ ਮਿਹਰਵਾਨ ਹੁੰਦਿਆਂ ਜਿਥੇ ਪੰਜ ਦਰਿਆਵਾਂ ਦੇ ਵਹਿਣ ਚਲਦੇ, ਉਥੇ ਇਸ ਖਿੱਤੇ ਦੀ ਧਰਤੀ ਹੇਠਾਂ ਵੀ ਇੱਕ ਵੱਡਾ ਜਲ ਭੰਡਾਰ ਸਥਾਪਤ ਕਰ ਦਿੱਤਾ, ਤਾਂ ਕਿ ਇਥੋਂ ਦੇ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਵੰਨ-ਸੁਵੰਨਤਾ ਦੀ ਬਨਸਪਤੀ ਵਾਲੇ ਹਰੇ-ਭਰੇ ਵਾਤਾਵਰਨ ਨਾਲ ਮੌਲਤ ਦਾ ਮੌਕਾ ਮਿਲਦਾ ਰਹੇ ਅਤੇ ਅੱਗੋਂ ਇਹ ਬਨਸਪਤੀ/ਜੰਗਲ ਜਲ ਚੱਕਰ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਹਾਇਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਰੋਲ ਅਦਾ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣ।

ਨਿਰੋਈ ਸੋਚ ਨਾਲ ਕੁਦਰਤੀ ਦਰਿਆਵਾਂ ਦੇ ਢੁਕਵੇਂ ਬਾਵਾਂ 'ਤੇ ਡੇਮ ਬਣਾ ਕੇ ਜਿਥੇ ਬਿਜਲੀ ਵੀ ਬਣਾਉਣੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਲਈ, ਉਥੇ ਦੂਰ-ਦਰਾਡੇ ਇਲਾਕਿਆਂ ਤੱਕ ਸਿੰਚਾਈ ਵੀ ਹੋਣ ਲੱਗੇ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਲਈ ਨਹਿਰਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਾਣੀ ਪਹੁੰਚਣ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਵੀ ਕਰ ਲਿਆ। ਇਸ ਵੱਖਰੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ 5 ਡੇਮ ਵਰਕਸ ਤੇ 10 ਨਹਿਰਾਂ (ਸਰਹਿੰਦ ਨਹਿਰ, ਅਪਰਥਾਰੀ ਦੋਆਬ ਨਹਿਰ, ਭਾਖੜਾ ਮੇਨ ਲਾਈਨ, ਬਿਸਤ ਦੋਆਬ ਨਹਿਰ, ਵਿਰੋਧਪੁਰ /ਸਰਹਿੰਦ ਫੀਡਰ ਪ੍ਰਬੰਧ, ਕਸ਼ਮੀਰ ਨਹਿਰ, ਸ਼ਾਹ ਨਹਿਰ, ਮਧੂ ਨਹਿਰ, ਬੀਕਾਨੇਰ ਨਹਿਰ ਅਤੇ ਰਾਜਸਥਾਨ ਨਹਿਰ) ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕੁੱਲ ਲੰਬਾਈ 14500 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾਲ ਜਲ ਤੰਤਰ ਵਿੱਚ ਕੇ ਅੱਗੋਂ ਸੂਇਆਂ, ਖਾਲਾਂ/ਕੱਸੀਆਂ ਰਾਹੀਂ ਖੇਤਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਵੀ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਜਲ ਤੰਤਰ ਰਾਹੀਂ ਵਗਦਾ ਪਾਣੀ ਜਿਥੇ ਖੇਤਾਂ/ਫਸਲਾਂ ਦੀ ਪਿਆਸ ਬੁਝਾਉਣਾ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਨੂੰ ਠੰਡਾ ਰੱਖਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਈ ਵੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਉਥੇ ਜੀਰ ਕੇ ਜ਼ਮੀਨੀ ਜਲ ਭੰਡਾਰ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਦਾ ਸਬੰਧ ਵੀ ਬਣਦਾ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਪਰ ਹੁਣ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਜਲ ਤੰਤਰ ਉੱਤੇ ਰਾਜਨੀਤੀ ਭਾਰੂ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਪੰਜਾਬ ਲਈ ਇਹ ਜਲ ਤੰਤਰ ਆਖਰੀ ਸਾਹਾਂ 'ਤੇ ਆਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਦੀ ਨਹਿਰ ਬੰਦੀ ਕਰਕੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਖੇਤਾਂ ਦੀ ਪਿਆਸ ਬੁਝਾਉਣ ਵਾਲਾ ਇਸ ਜਲ ਤੰਤਰ ਦਾ ਇੱਕ ਵੱਡਾ ਹਿੱਸਾ ਪੁਰਾ ਪਾਣੀ ਦੀ ਬੂੰਦ-ਬੂੰਦ ਨੂੰ ਤਰਸ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੈ ਰਹੀ ਇਸ ਸਖਤ ਗਰਮੀ ਵਿਚ ਇਸ ਜਲ ਤੰਤਰ ਦੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਦੀ ਬਨਸਪਤੀ ਸੜ-ਸੁੱਕ ਰਹੀ ਹੁੰਦੀ ਤੇ ਪਿਆਸ ਨਾਲ ਜੀਵ-ਜੰਤੂ ਤੜਪ-ਤੜਪ ਕੇ ਮਰ ਰਹੇ ਹਨ।

ਇਹ ਸਿਤਮਜ਼ਰੀ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਹੀ ਹੈ ਕਿ

ਪੰਜਾਬ ਤੋਂ ਉਸ ਦਾ ਹੱਕੀ ਪਾਣੀ ਸਰੋਆਮ ਖੋਹਣ ਦੇ ਨਿੱਤ ਨਵੇਂ-ਨਵੇਂ ਛੱਡਯੋਤਰ ਤਾਂ ਰਚੇ ਜਾ ਹੀ ਰਹੇ ਹਨ, ਪਰ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਹਿੱਕ ਨੂੰ ਚੰਗੇ ਕੇ ਲੰਘਣ ਵਾਲੀਆਂ ਨਹਿਰਾਂ ਨੂੰ ਏਨਾ ਸੀਮਿੰਟਡ (ਪੱਕਾ) ਵੀ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਤਾਂ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਰਾਹੀਂ ਵਗਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਇੱਕ ਬੂੰਦ ਵੀ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਧਰਤੀ ਵਿੱਚ ਸਮਾ ਨਾ ਸਕੇ। ਇਹ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਸਰ-ਜ਼ਮੀਨ ਨਾਲ ਇੱਕ ਵੱਡਾ ਪੱਕਾ ਕਰਨ ਦੇ ਤੁੱਲ ਵੀ ਐ। ਇਨਸਾਫਤਪੱਸੰਦ ਸਭ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਪੱਕੇ ਬਾਰੇ ਸੋਚਣ ਅਤੇ ਇਸ ਪੱਕੇ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿਚ ਆਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਅੱਗੇ ਵੀ ਆਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਘਰੇਲੂ, ਕਾਰਖਾਨਿਆਂ, ਧੋਆ-ਧੁਆਈ ਅਤੇ ਹੋਰ ਰਹੀਆਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਪਨਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਜ਼ਮੀਨੀ ਕੁਦਰਤੀ ਜਲ ਭੰਡਾਰ ਨੂੰ ਖਿਚਣ ਲਈ ਸਭ ਦਾ ਜ਼ੋਰ ਲੱਗਾ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਘੱਟ ਪਰ ਦੁਰਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਖਤਰਨਾਕ ਹਾਲਤ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਕਰਕੇ ਰੋਕੂ ਨਾ ਦਾ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਨਾਕਾਰਤਮਕ ਭੁਝਾਨ ਵੀ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ।

ਕੁਦਰਤ ਨਾਲ ਹੱਦੋਂ ਵੱਧ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਛੇੜਛਾੜ ਕਾਰਨ ਬਰਸਾਤ ਦਾ ਗੁਫ ਵੀ ਹੇਠਾਂ ਵੱਲ ਹੀ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਾਡੇ ਸਭ ਦੇ ਅਵੇਸਲੇਪਨ ਕਾਰਨ ਇਸ ਵਰਸੇ ਦੇ ਪਾਣੀ ਸੰਭਾਲਣ ਦੀ ਕੋਈ ਸਾਰਥਕ ਯੋਜਨਾ ਦਾ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਨਾ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਇਹ ਪਾਣੀ ਵੀ ਕਰੀਬ-ਕਰੀਬ ਰੜ੍ਹ ਹੀ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਜਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਪਾਸੇ ਰੀਚਾਰਜਿੰਗ ਘਟ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਦ ਕਿ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਭੂ ਜਲ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਅੰਸਤੁਲਨ ਵੀ ਭੂ-ਜਲ ਦੇ ਖੋਹੇ ਦਾ ਇੱਕ ਵੱਡਾ ਕਾਰਨ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਚਿੱਤਰਤ ਜਲ ਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ 20 ਕੁ ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਵਿਚ-ਵਿਚ ਹੀ ਭੂ-ਜਲ ਦੀ ਮੰਗ ਤੇ ਪੂਰਤੀ ਵਿਚਕਾਰ ਇੱਕ ਵੱਡਾ ਵਿਗਾੜ ਪੈਦਾ ਕਰ ਦੇਵੇਗਾ, ਜੋ ਬਹੁਤ ਹੀ ਖਤਰਨਾਕ ਹਾਲਤ ਪੈਦਾ ਕਰ ਦੇਵੇਗਾ।

ਕਿਸੇ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ ਅਧੀਨ ਹੀ ਪਾਣੀ ਦਾ ਖੋਅ ਬਣਿਆ 'ਝੋਨਾ' ਰੂਪੀ ਸੱਪ ਪੰਜਾਬੀ ਕਿਸਾਨ ਦੇ ਗਲ ਪਾਇਆ ਗਿਆ, ਇਸ ਨੂੰ 'ਪਾਣੀ ਦੀ ਫਸਲ

ਆਖ' ਪ੍ਰਚਾਰਿਆ ਵੀ ਗਿਆ, ਜ਼ਹਿਰਾਂ ਰੂਪੀ ਖਾਦਾਂ, ਦਵਾਈਆਂ ਦਾ ਭਰਮ ਜਾਲ ਬੁਣ ਕੇ ਵੱਧ ਖਾੜ ਵਧਾਉਣ ਦੀ ਬੀਨ ਵਜਾਈ ਤੇ ਫਿਰ ਇਸ ਦੀ ਖਰੀਦ ਵੀ ਕੀਤੀ। ਹੁਣ ਜਦ ਬਾਕੀ ਫਸਲਾਂ ਨਾਲੋਂ ਇਸ ਫਸਲ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਵੱਧ ਫਾਇਦਾ ਦਿਖਿਆ ਤਾਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਫਸਲਾਂ ਨੂੰ ਤਿਲਾਂਜਲੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਝੋਨੇ ਦੀ ਫਸਲ ਨਾਲ ਖਾਸ ਮੋਹ

(ਭਰਮ) ਪਾਲ ਕੇ ਇਸ ਦੀ ਲਵਾਈ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਅਪਣਾ ਲਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਝੋਨੇ ਦੀ ਵਿਕਰੀ ਅਸਿੱਧ ਰੂਪ ਵਿਚ ਪਾਣੀ ਦੇ ਅਮੁੱਲ ਖਜ਼ਾਨੇ ਦੀ ਇੱਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਨਿਲਾਮੀ ਹੀ ਹੈ।

ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਇਸ ਭਰਮੀ ਮੋਹ ਦਾ ਫਾਇਦਾ ਚੁੱਕਦਿਆਂ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ਕਾਰਾਂ ਨੇ ਲੁਕਵੇਂ ਕਦਮ ਪੁੱਟਦਿਆਂ ਨਹਿਰੀ ਜਲ ਤੰਤਰ ਲਗਪਗ ਸੁਕਾ ਕੇ ਖੇਤੀ ਸਿੰਚਾਈ ਨੂੰ ਟਿਊਬਵੈੱਲ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰ ਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਉਹ ਵੀ ਬਿਜਲੀ ਬਿੱਲਾਂ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਫਰੀ ਟਿਊਬਵੈੱਲ। ਪਿਛਲੇ 6 ਕੁ ਦਹਾਕਿਆਂ ਦੇ ਸਮੇਂ ਦੇ ਖੇਤੀ ਸਿੰਚਾਈ ਰਿਕਾਰਡ 'ਤੇ ਪੱਛੀ ਝਾੜ ਮਾਰੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਨਹਿਰੀ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਸਿੰਚਾਈ ਵਾਲਾ ਖੇਤਰ 58.4% ਤੋਂ ਘਟ ਕੇ 28% ਤੱਕ ਸੁੰਗੜ ਕੇ ਹੇਠਾਂ ਨੂੰ ਲੁਕੜ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਟਿਊਬਵੈੱਲ (ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਸਾਡੇ 14 ਲੱਖ ਦੇ ਕਰੀਬ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ) ਰਾਹੀਂ ਭੂ-ਜਲ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰਤਾ 54% ਤੋਂ 90.2% ਤੱਕ ਦਾ ਇਜਾਫਾ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਜ਼ਮੀਨਦੇਸ਼ ਪਾਣੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿਚ 10 ਤੋਂ 20 ਮੀਟਰ ਤੱਕ ਡੂੰਘਾ ਹੋ ਕੇ ਪਤਾਲ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਚੁੱਕਾ ਹੈ ਤੇ ਦਿਨੋ-ਦਿਨ ਇਸ ਦਾ ਪੱਧਰ ਹੋਰ ਡਿੱਗਦਾ ਹੀ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜੋ ਇੱਕ ਗੰਭੀਰ ਖਤਰੇ ਦੀ ਨਿਸ਼ਾਨੀ ਹੈ।

ਸੋ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਬੇਆਬ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ਕਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ਾਂ ਪਛਾਣੀਏ, ਝੋਨੇ ਦਾ ਮੋਹ ਤਿਆਗ ਕੇ ਹੋਰ ਫਸਲਾਂ ਦੀ ਬੀਜਣ ਵੱਲ ਮੋੜਾ ਕੱਟੀਏ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਲਈ ਨਹਿਰੀ ਪਾਣੀ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਨੂੰ ਮੁੜ ਸੁਰਜੀਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਉੱਪਰ ਜ਼ੋਰ ਦਈਏ। ਕਿਸਾਨ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੀਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਗਾਂ ਵਿਚ ਪੰਜਾਬ ਲਈ ਨਹਿਰੀ ਪਾਣੀ ਦੀ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਮੰਗ ਵੀ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਲਈ ਤਹਿਸ-ਨਹਿਸ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਜਲ ਤੰਤਰ ਦੀ ਬਹਾਲੀ



ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ

ਤਣਾਅ ਨਹੀਂ, ਤਿਆਗੀ ਨਾਲ ਦਿਓ ਪ੍ਰੀਖਿਆ

ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰੀਖਿਆਵਾਂ ਦੀਆਂ ਤਰੀਕਾਂ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਹਨ। ਜਦੋਂ ਤੋਂ ਇਹ ਤਰੀਕਾਂ ਤੈਅ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਉਦੋਂ ਤੋਂ ਹੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਿੱਚ ਘਬਰਾਹਟ, ਬੇਚੈਨੀ, ਡਰ ਲੱਗਣਾ ਆਦਿ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਨਾ ਆਮ ਗੱਲ ਹੈ। ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਅਤੇ ਪੇਪਰ ਨਜ਼ਦੀਕ ਆਉਂਦੇ ਹੀ ਅਕਸਰ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੇ ਦਿਲਾਂ 'ਚ ਉਲਝਣਾਂ ਅਤੇ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸ਼ੱਕ ਵਧ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਸਾਲ ਭਰ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਬੱਚੇ ਇਨ੍ਹੀ ਦਿਨੀਂ ਤਣਾਅ 'ਚ ਆ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਕਿੰਤੂ ਨੌਬਰ ਘੱਟ ਨਾ ਹੋਣ, ਮਾਪਿਆਂ ਦੀਆਂ ਉਮੀਦਾਂ ਨਾ ਟੁੱਟ ਜਾਣ ਜਾਂ ਪਸੰਦੀਦਾ ਵਿਸ਼ੇ ਨਾ ਮਿਲ ਪਾਏ ਤਾਂ ਹੋਣ। ਪਾਣੀ-ਪੀਣ, ਖੇਡਾਂ ਅਤੇ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦਾ ਬਿਤਰਕ ਤਾਲਮੇਲ ਬਣਾ ਕੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਇਮਤਿਹਾਨਾਂ ਦੇ ਮੌਸਮ ਦਾ ਵੀ ਭਰਪੂਰ ਆਨੰਦ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਸਮੇਂ ਦਾ ਬਾਖੂਬੀ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰ ਲਿਆ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਸਿਹਤ ਵੀ ਚੰਗੀ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ। ਜਿਵੇਂ ਹਰ ਮੌਸਮ 'ਚ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਅਲੱਗ-ਅਲੱਗ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਮਤਿਹਾਨਾਂ ਦਾ ਮੌਸਮ ਵੀ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸਰੀਰਕ ਅਤੇ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਲਈ ਬਹੁਤ ਨਾਕਾਮ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਸਮੇਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ 'ਤੇ ਖਾਸ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ।

ਖਾਣ-ਪੀਣ 'ਤੇ ਦਿਓ ਪੂਰਾ ਧਿਆਨ - ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਮਤਿਹਾਨਾਂ ਦੇ ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਬੱਚੇ ਠੀਕ ਢੰਗ ਨਾਲ ਖਾਣਾ ਨਹੀਂ ਖਾਂਦੇ ਅਤੇ ਖਾਣਾ-ਪੀਣਾ ਘੱਟ ਕਰ ਦੇਣਾ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਲਈ ਨੁਕਸਾਨਦਾਇਕ ਹੋਵੇਗਾ। ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਪੌਸ਼ਟਿਕ ਆਹਾਰ ਲੈਣ ਨਾਲ ਪੜ੍ਹਾਈ 'ਚ ਮਨ ਲੱਗਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਤਣਾਅ ਵੀ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ। ਇਹਨੀ ਦਿਨੀਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਮਸਾਲੇ ਵਾਲੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਤੋਂ ਪਰਹੇਜ਼ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਮਸਾਲੇਦਾਰ ਪਦਾਰਥਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਯੋਗ ਨਾਲ ਪਾਚਣ ਤੰਤਰ 'ਚ ਸਮੱਸਿਆ ਆਉਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵੀ ਸੁਸਤ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਚਾਹ ਅਤੇ ਕੋਫੀ ਦੇ ਸੇਵਨ ਤੋਂ ਵੀ ਬਚਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਚਾਹ ਅਤੇ ਕੋਫੀ ਨਾਲ ਦਿਮਾਗ ਉਤੇਜਿਤ ਤਾਂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਬਾਅਦ 'ਚ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨੀਂਦ ਨਹੀਂ ਆਉਂਦੀ ਅਤੇ ਪੜ੍ਹਾਈ-ਲਿਖਾਈ ਦਾ ਪੂਰਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿਗੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰੀਖਿਆਵਾਂ ਦੇ ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਰੋਜ਼ ਦੇ ਲੀਟਰ ਤਰਲ ਪਦਾਰਥ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਪੇਟ ਅਤੇ ਦਿਮਾਗ ਦੋਨੋਂ ਤਰੋਤਾਜ਼ਾ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਨਤੀਜਾ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦਾ ਦਿਲ-ਦਿਮਾਗ ਪੜ੍ਹਾਈ ਲਈ ਤਿਆਰ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ।

ਨੀਂਦ ਨੂੰ ਵੀ ਦਿਓ ਪੂਰਾ ਸਮਾਂ - ਇਮਤਿਹਾਨਾਂ ਦੇ ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਜ਼ਿਆਦਾ ਦੇਰ ਤੱਕ ਜਾਗਣਾ ਨਹੀਂ ਚਾਹੀਦਾ। ਇਸ ਨਾਲ ਸਰੀਰਕ ਅਤੇ ਮਾਨਸਿਕ ਰੂਪ 'ਚ ਕਈ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਪੈਦਾ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਨ੍ਹੀ ਦਿਨੀਂ ਪੜ੍ਹਾਈ 'ਚ ਇਕਾਗਰਤਾ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ ਤੋਂ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੇ ਤਣਾਅ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਲਈ ਪੂਰੀ ਨੀਂਦ ਲੈਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਨੀਂਦ ਪੂਰੀ ਨਾ ਹੋਣ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦਾ ਦਿਮਾਗ ਚਿੜਚਿੜਾ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ। ਕਸਰਤ ਨਾਲ ਹੋ ਜਾਏ ਤਰੋਤਾਜ਼ਾ - ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਦੌਰਾਨ ਇੱਕ ਹੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਬੈਠੇ

ਰਹਿਣ ਕਾਰਨ ਸਰੀਰ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਦਿਮਾਗ ਵੀ ਸੁਸਤ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਸਿੱਧਾ ਅਸਰ ਪੜ੍ਹਾਈ 'ਤੇ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਵਿਰਾਮ ਚੁੱਕੋ। ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਨਾਲ ਮਾਨਸਿਕ ਤਣਾਅ ਘੱਟ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪੜ੍ਹਾਈ 'ਚ ਪੂਰਾ ਮਨ ਲੱਗਦਾ ਹੈ। ਕਸਰਤ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਜੇਕਰ ਪ੍ਰਾਣਾਯਾਮ ਅਤੇ ਮੈਡੀਟੇਸ਼ਨ ਵੀ ਕਰ ਲਿਆ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਇਸ ਨਾਲ ਵੀ ਕਾਫੀ ਲਾਭ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

ਸਮਾਂ ਸਰਟੀ ਬਣਾਓ - ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਕਾਫੀ ਪਹਿਲਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਲਈ ਯੋਜਨਾਬੰਦ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਪੜ੍ਹਾਈ-ਲਿਖਾਈ ਦਾ ਪੂਰਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿਗੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰੀਖਿਆਵਾਂ ਦੇ ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਰੋਜ਼ ਦੇ ਲੀਟਰ ਤਰਲ ਪਦਾਰਥ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਪੇਟ ਅਤੇ ਦਿਮਾਗ ਦੋਨੋਂ ਤਰੋਤਾਜ਼ਾ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਨਤੀਜਾ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦਾ ਦਿਲ-ਦਿਮਾਗ ਪੜ੍ਹਾਈ ਲਈ ਤਿਆਰ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ।

ਕਸਰਤ ਨਾਲ ਹੋ ਜਾਏ ਤਰੋਤਾਜ਼ਾ - ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਦੌਰਾਨ ਇੱਕ ਹੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਬੈਠੇ

ਰਹਿਣ ਕਾਰਨ ਸਰੀਰ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਦਿਮਾਗ ਵੀ ਸੁਸਤ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਸਿੱਧਾ ਅਸਰ ਪੜ੍ਹਾਈ 'ਤੇ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਵਿਰਾਮ ਚੁੱਕੋ। ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਨਾਲ ਮਾਨਸਿਕ ਤਣਾਅ ਘੱਟ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪੜ੍ਹਾਈ 'ਚ ਪੂਰਾ ਮਨ ਲੱਗਦਾ ਹੈ। ਕਸਰਤ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਜੇਕਰ ਪ੍ਰਾਣਾਯਾਮ ਅਤੇ ਮੈਡੀਟੇਸ਼ਨ ਵੀ ਕਰ ਲਿਆ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਇਸ ਨਾਲ ਵੀ ਕਾਫੀ ਲਾਭ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

ਸਮਾਂ ਸਰਟੀ ਬਣਾਓ - ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਕਾਫੀ ਪਹਿਲਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਲਈ ਯੋਜਨਾਬੰਦ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਪੜ੍ਹਾਈ-ਲਿਖਾਈ ਦਾ ਪੂਰਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿਗੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰੀਖਿਆਵਾਂ ਦੇ ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਰੋਜ਼ ਦੇ ਲੀਟਰ ਤਰਲ ਪਦਾਰਥ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਪੇਟ ਅਤੇ ਦਿਮਾਗ ਦੋਨੋਂ ਤਰੋਤਾਜ਼ਾ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਨਤੀਜਾ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦਾ ਦਿਲ-ਦਿਮਾਗ ਪੜ੍ਹਾਈ ਲਈ ਤਿਆਰ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ।

ਕਸਰਤ ਨਾਲ ਹੋ ਜਾਏ ਤਰੋਤਾਜ਼ਾ - ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਦੌਰਾਨ ਇੱਕ ਹੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਬੈਠੇ



ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬਠੀਆ

ਨਵੀਂ ਸਿੱਖਿਆ ਨੀਤੀ ਬਾਰੇ ਹੋ ਰਹੀ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ

ਸਕੂਲੀ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਭਰਤੀ 'ਚ ਇਹ ਨੀਤੀ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤਾ ਦੇ ਹਰ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਗੈਰ ਰਸਮੀ/ਗੈਰ ਪਰਿਭਾਸ਼ਤ ਭੂਮਿਕਾਵਾਂ ਲਈ 'ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ', 'ਸਮਾਜ ਸੇਵੀਆਂ', 'ਸਲਾਹਕਾਰਾਂ', 'ਸਥਾਨਕ ਉੱਘੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ', 'ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ', 'ਸਰਗਰਮ ਤੇ ਸਿਤਰਮੰਦ ਸੀਨੀਅਰ ਸ਼ਹਿਰੀਆਂ' ਅਤੇ 'ਜਨਤਕ ਭਾਵਨਾ ਵਾਲੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ' ਦੀ ਵੱਡੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਭਰਤੀ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮੁਢਲੇ ਸਾਲਾਂ ਦੌਰਾਨ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਮਾਨਸਿਕ ਵਿਕਾਸ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਅਜਿਹੇ ਮੁੱਢਲੇ ਚਾਲਣ ਰਾਹੀਂ ਇਹ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਖੇਤਰ ਅੰਦਰ ਹਾਕਮ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਾਂਝ ਨੂੰ ਤੀਲਾ-ਤੀਲਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਕ ਵੰਡੀਆਂ ਪਾਉਣ ਦੇ ਅਜਿਹੇ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਰਾਹ ਪੱਧਰ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਹਰ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਆਪਣਾ ਕਾਰਜ ਭਰਤੀ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਮਨਮਰਜ਼ੀ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਲਈ ਹਾਕਮ ਟੋਲਿਆਂ ਲਈ ਮੁਆਫਕ ਮੌਕੇ ਹਾਸਲ ਕਰਨਾ ਹੈ।

ਚੈਰਿਟੀ, ਚੈਰੀਟੇਬਲ ਸ਼ਬਦ ਆਮ ਹੀ ਸੁਣੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਚੈਰਿਟੀ ਕਰਨ ਦਾ ਵਿਚਾਰ ਇਸਾਈ ਪ੍ਰਚਾਰਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਹੀ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਭਾਰਤ ਅੰਦਰ ਚੈਰਿਟੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੀ ਨੀਂਹ ਰੱਖੀ ਸੀ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਦੇ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਠ ਵਰਗਾਂ ਤੋਂ ਦਾਨ ਲੈ ਕੇ ਉਹ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾਉਂਦੇ ਸਨ। ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਹੀ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਉਗਾਸਾ ਦਿੰਦੇ ਸਨ ਜੋ ਬਸਤੀਵਾਦੀ ਹੁਕਮਰਾਨਾਂ ਨੂੰ ਰਾਸ ਬਠਿੰਦੇ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਦੇਖ-ਦੇਖੀ ਹੋਰਨਾਂ ਧਰਮਾਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਵੀ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਖੋਲ੍ਹੀਆਂ- ਖੋਲ੍ਹੀਆਂ ਸਮਾਜ, ਸਨਾਤਨ ਧਰਮ, ਖਾਲਸਾ ਸੰਸਥਾਨ, ਜੈਨ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਮੁਸਲਿਮ ਸੰਸਥਾਨ ਆਦਿ। ਪਰ ਅੱਜ ਦੇ ਸਾਰੇ ਹੀ ਪਰਉਪਕਾਰੀ (ਚੈਰੀਟੇਬਲ) ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸੰਸਥਾਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਲੁੱਟ ਦੇ ਸਾਧਨ ਬਣੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਚੈਰਿਟੀ ਦੇ ਨਾਂਅ ਹੇਠ ਇਹ ਸੰਸਥਾਨ ਸਰਕਾਰੀ

ਮੈਕਾਲੇ, ਨਵੀਂ ਵਿਦਿਅਕ ਨੀਤੀ 2020 ਤੇ ਜਮਹੂਰੀ ਹੱਕ (2)

ਰਾਹਤਾਂ ਮਾਣਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹੀ ਰਾਹਤਾਂ ਉਹ ਅਗਾਂਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪਹੁੰਚਦੀਆਂ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ। ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਨੀਤੀ ਪਰਉਪਕਾਰ ਕਰਨ ਰਾਹੀਂ ਵਿਦਿਆ ਦੇ ਵਪਾਰੀਕਰਨ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਇਹ ਕਿ ਇਸ ਨੀਤੀ ਅੰਦਰ ਇਹ ਕਿਹੜੇ ਵੀ ਚਰਜ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੇ, ਇੱਕ ਨਿੱਜੀ ਸੰਸਥਾਨ ਅਤੇ ਇੱਕ ਪਰਉਪਕਾਰੀ ਸੰਸਥਾਨ ਦਾ ਆਪੋ 'ਚ ਫਰਕ ਵੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਨਿੱਜੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੇ ਵੀ ਪਰਉਪਕਾਰੀ ਦੇ ਬੋਰਡ ਲਾ ਕੇ ਆਪਣੀਆਂ ਨਿੱਜੀ ਦੁਕਾਨਾਂ ਮਾਫਕ ਸੰਸਥਾਨ ਖੋਲ੍ਹ ਛੱਡੇ ਹਨ। ਇਉਂ ਇਹ ਨੀਤੀ ਸਰਕਾਰੀ (ਜਨਤਕ) ਪੈਸੇ ਦੇ ਸਿਰ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਨਿੱਜੀ ਖਜ਼ਾਨਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਨ ਦਾ ਸੰਦ ਬਣਦੀ ਹੈ।

ਕਿੱਤੇ ਪ੍ਰਤੀ ਸਵਰਧਣ, ਯੋਗਤਾ ਤੇ ਪੜ੍ਹਾਉਣ ਦੀ ਕਲਾ 'ਚ ਮੁਹਾਰਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਧਿਆਪਕ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸਫਲ ਅਧਿਆਪਕ ਬਣਾਉਣੀ ਹੈ। ਪਰ ਇਹ ਨੀਤੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਗੁਣਾਂ-ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਦਰਕਿਨਾਰ ਕਰਦਿਆਂ ਸੰਸਥਾ ਤੇ ਸਮਾਜ ਪ੍ਰਤੀ ਸਮਰਧਣ ਨੂੰ ਹੀ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਦਾ ਆਧਾਰ ਬਣਾਉਂਦੀ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪੈਮਾਨਾ ਉੱਚ ਅਹੁਦਿਆਂ 'ਤੇ ਬਿਰਾਜਮਾਨ ਵਿਅਕਤੀ ਹੀ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ ਉਹ ਹੀ ਪਰਖਣਗੇ ਕਿ ਕੋਈ ਵਿਅਕਤੀ ਸਮਾਜ ਪ੍ਰਤੀ ਸਮਰਧਣ ਰੱਖਦਾ ਵੀ ਹੈ ਕਿ ਨਹੀਂ। ਇਉਂ ਇਹ ਨੀਤੀ ਚਾਪਲੂਸਾਂ ਦੀ ਫੌਜ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਲਈ ਘੜੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਉਂ ਹੀ ਇਹ ਨੀਤੀ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਦੇ ਲੁਕਵੇਂ ਅਜਿਹੇ-ਇਹੋ ਦੇਸ਼ ਇੱਕ ਭਾਸ਼ਾ, ਇੱਕ ਬੋਲੀ ਇੱਕ ਵੇਸ, ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨ ਇੱਕ ਵਿਆਹ ਕਾਨੂੰਨ- ਨੂੰ ਹੀ ਨੇਹੇ ਚਾੜ੍ਹਨ ਵੱਲ ਲੈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਸਕੀਮ 'ਚ ਹੀ ਇਸ ਨੀਤੀ ਤਹਿਤ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਵੱਲੋਂ ਆਦਿਵਾਸੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅੰਦਰ ਮੁੱਢਲੇ ਏਕਲ ਵਿਦਿਆਲਾ ਦੀ ਤਰਜ਼ 'ਤੇ ਪੜ੍ਹੂ ਖੇਤਰਾਂ ਅੰਦਰ ਸਿੱਗਲ

ਡਾਕਟਰ ਬਲਜਿੰਦਰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਬੱਗਾ ਸਿੰਘ

ਤੀਚਰ ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਰੀ ਖੇਤਰਾਂ ਅੰਦਰ ਬਸਤ ਸਕੂਲ ਖੋਲ੍ਹਣ ਦਾ ਬਿਓਰਾ ਇਹ ਨੀਤੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਸਮਾਜ ਦੇ ਆਦਿਵਾਸੀਆਂ ਜਿਹੇ ਪਛੜੇ ਵਰਗਾਂ ਨੂੰ ਮਿਆਰੀ ਵਿਦਿਆ ਤੋਂ ਵਾਂਝਿਆਂ ਰੱਖ ਕੇ ਇਹ ਨੀਤੀ ਗਰੀਬੀ-ਅਮੀਰੀ ਦਰਮਿਆਨ ਮੌਜੂਦ ਪਾੜੇ ਨੂੰ ਹੀ ਹੋਰ ਚੁੜੇਰਾ ਕਰਨ ਦਾ ਸਾਧਨ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਪ੍ਰੀ-ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਸਕੂਲੀ ਵਿਦਿਆ ਅਤੇ ਪੂਰੇ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਪੱਧਰ ਦੀ ਹਰ ਪੱਧਰ 'ਚ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦੇ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਨਿੱਜੀ ਸੰਸਥਾਨ ਲਈ ਖੋਲ੍ਹਣ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਇਸ

3 ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀਆਂ ਝੁੱਗੀਆਂ ਸੜ ਕੇ ਸੁਆਹ



ਨੁਰਪੁਰਬੇਦੀ, (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ)

ਪਿੰਡ ਭੋਟੀ ਵਿਖੇ ਦਿੱਖਾ ਕਿਨਾਰੇ ਰਹਿੰਦੇ 3 ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀਆਂ ਅੱਗ ਲੱਗਣ ਨਾਲ ਝੁੱਗੀਆਂ ਸੜ ਕੇ ਸੁਆਹ ਹੋ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਘਟਨਾ ਸਮੇਂ ਉਕਤ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਤਿੰਨ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦੇ ਜੀਅ ਕੌਮ 'ਤੇ ਗਏ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਕਿਸੀ ਵੀ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦਾ ਜਾਨੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਹੋ ਗਿਆ। ਜਦਕਿ ਝੁੱਗੀਆਂ 'ਚ ਪਿਆ ਅਨਾਜ, ਨਗਦੀ, ਕਪੜੇ, ਬਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਕਿਤਾਬਾਂ ਅਤੇ ਬੱਚਾਂ ਸਮੇਤ ਹੋਰ ਸਮੱਗਰੀ ਅੱਗ ਦੀ ਭੇਟ ਚੜਨ ਨਾਲ ਉਕਤ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦਾ ਭਾਰੀ ਆਰਥਿਕ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਪੀੜਤ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਇਕ ਲੜਕੇ ਰਾਜੀਵ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਪੀੜਤ ਤਿੰਨ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ, ਲਾਲੂ ਤੇ ਰਤਨ ਸਿੰਘ ਦੇ ਪਰਵਾਰ ਵਿਚ ਪਿੰਡ 'ਚ ਕਰੀਬ ਬੀਤੇ 15 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਰਹਿ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਮਿਹਨਤ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਕਰਕੇ ਪਰਵਾਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਚਲਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਉਸਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਦੁਪਹਿਰ ਉਸ ਸਮੇਂ ਅਗਲਨੀ ਦੀ ਘਟਨਾ ਵਾਪਰੀ ਜਦੋਂ ਉਕਤ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦੇ ਜੀਅ ਕੌਮ 'ਤੇ ਜਦਕਿ ਬੱਚੇ

ਆਪਣੇ ਸਕੂਲਾਂ 'ਚ ਗਏ ਹੋਏ ਸਨ। ਘਰ 'ਚ ਮੌਜੂਦ ਪੀੜਤ ਲਾਲੂ ਦੀ ਪਤਨੀ ਦੇਵਕੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਝੁੱਗੀ ਨੂੰ ਅੱਗ ਲੱਗੀ ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿ ਉਹ ਕੁਝ ਸਮਝ ਪਾਉਂਦੀ ਦੇਖਦੇ ਹੀ ਦੇਖਦੇ ਦੂਜੀਆਂ 2 ਝੁੱਗੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਅੱਗ ਨੇ ਲਪੇਟ 'ਚ ਲੈ ਲਿਆ। ਅਗਲਨੀ ਦੀ ਘਟਨਾ 'ਚ ਰਤਨ ਸਿੰਘ, ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਲਾਲੂ ਦੇ ਪਰਵਾਰ ਦਾ ਝੁੱਗੀਆਂ 'ਚ ਰੱਖਿਆ ਸਮੁੱਚਾ ਸਮਾਨ ਸੜ ਕੇ ਰਾਖ ਹੋ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਵੱਲੋਂ ਘਰ 'ਚ ਰੱਖੀ 15 ਹਜ਼ਾਰ ਦੀ ਨਗਦੀ ਤੇ ਮੋਬਾਇਲ ਜਦਕਿ ਲਾਲੂ ਵੱਲੋਂ ਘਰ 'ਚ ਰੱਖੀ 8 ਹਜ਼ਾਰ ਦੀ ਨਗਦੀ ਸਮੇਤ ਅਨਾਜ, ਕਪੜੇ, ਬੱਚ, ਬਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਕਿਤਾਬਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਸਮਾਨ ਰਾਖ ਹੋ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਘਟਨਾ ਉਕਤ ਅਗਲਨੀ ਦੀ ਘਟਨਾ ਵਾਪਰੀ ਹੈ। ਪਿੰਡ ਦੀ ਸਰਪੰਚ ਅਗਲਨੀ ਕੌਰ, ਮਾ. ਮੋਹਣ ਸਿੰਘ ਭੋਟੀ, ਪੰਚ ਚਰੇਪਾਈ, ਸੰਤੋਖ ਸਿੰਘ, ਪੰਚ ਸੁਰਜੀਤ, ਪੰਚ ਸਤਿਨਾਮ ਦੇਵੀ ਅਤੇ ਲਾਲਾ ਪੰਚ ਸਹਿਤ ਸਮੂਹ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਕਤ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦੀ ਹਰ ਸੰਭਵ ਸਹਾਇਤਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

ਅਧਿਆਪਕ ਏਕੇ ਨਾਲ ਹੀ ਬਚਾਈ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਸਰਕਾਰੀ ਸਿੱਖਿਆ : ਡੀ ਟੀ ਐੱਫ



ਜਲੰਧਰ, (ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ)-ਡੇਮੋਕ੍ਰੇਟਿਕ ਟੀਚਰਜ਼ ਫਰੰਟ (ਪੰਜਾਬ) ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀਨਿੱਧ ਕੌਮਲ ਦੇ 12 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਮਨਸੀਆਂ ਵਿਖੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਸੁਭਾਇ ਇਜਲਾਸ ਦੀਆਂ ਤਿਆਰੀਆਂ ਦਾ ਜਾਇਦਾ ਲੈਣ ਲਈ ਫਰੰਟ ਦੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਮੇਟੀ ਜਲੰਧਰ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਕੋਟਲੀ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿਚ 2392 ਭਰਤੀ ਅਧਿਆਪਕ ਯੂਨੀਅਨ ਅਤੇ 3704 ਅਧਿਆਪਕ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਬਾਇਲ ਹੋਣ ਨੂੰ ਅਧਿਆਪਕ ਏਕ ਨਾਲ ਹੀ ਸੁੱਝ ਸ਼ਰਨ ਦੱਸਿਆ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਅਵਤਾਰ ਲਾਲ ਗੁਰਦਿਆਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਇਜਲਾਸ ਦੀਆਂ ਹੁਣ ਕੀਤੀਆਂ ਤਿਆਰੀਆਂ ਦਾ ਜਾਇਦਾ ਲੈਣ ਉਪਰੰਤ ਤਿਆਰੀਆਂ 'ਤੇ ਤਸੱਲੀ ਪੁਗਟ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸਰਕਾਰ ਲਗਾਤਾਰ ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਵਪਾਰੀਕਰਨ ਅਤੇ ਭਗਵਾਕਰਨ ਕਰਕੇ ਗਰੀਬਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਕੋਲੋਂ ਸਿੱਖਿਆ ਖੋਹਣ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲਦੇ ਅਨੇਕਾਂ ਭੱਤਿਆਂ ਉਪਰ ਫੇਰੀ ਜਾ ਰਹੀ ਕੋਚੀ ਦਾ ਟਾਕਰਾ ਵਿਸ਼ਾਲ ਅਧਿਆਪਕ ਏਕ ਨਾਲ ਹੀ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਸਬੰਧੀ ਦੇ 18 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਹੀ ਮੰਗਾ ਵਿਚ ਹੋ ਰਹੇ ਸੁਭਾ ਇਜਲਾਸ ਵਿਚ ਵੀ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਚ ਪੁੱਜਣ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਇਜਲਾਸ ਵਿਚ ਸਬੰਧੀ ਦੀਆਂ ਸਰਗਰਮੀਆਂ ਦਾ ਲੇਖਾ ਜੋਖਾ ਕਰਨ ਨਵੀਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਬੰਧੀ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਆਗੂਆਂ ਅਤੇ ਵਕਰਾਂ ਦਾ ਨਸ਼ਾਨਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵਿੱਚ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਸਿੰਘੂ, ਸ਼ਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੁਹਿੰਦਰ, ਸੁਖਵਿੰਦਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕਮਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਪਰਮਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਗਗਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ, ਵਿਵੇਕ ਭਾਨੂ, ਅਨਿਲ ਕੁਮਾਰ, ਰਾਜਨ ਰਾਜੂ ਅਤੇ ਨੀਰਜ ਗਜਰ ਮਨ।

ਕੁੱਲ ਹਿੰਦ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਮੌਏ 'ਤੇ ਮਨਾਇਆ ਕਾਲਾ ਦਿਨ, ਬਜਟ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਸਾੜੀਆਂ

ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ (ਬਿੰਦੀ) ਕੁੱਲ ਹਿੰਦ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਦੀ ਕੇਂਦਰੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸੱਦੇ ਤੇ ਸਭਾਨੇਕ ਕਲਗੀਧਰ ਮਾਰਕੀਟ ਨੇੜੇ ਕੇਂਦਰੀ ਬਜਟ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਸਾੜੀਆਂ ਗਈਆਂ ਤੇ ਦਿਨ ਕਾਲੇ ਦਿਨ ਵਜੋਂ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਬਜਟ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਦੁਆਰਾ ਐਲਾਨ ਗਏ ਵਿੱਤੀ ਬਜਟ 2023 ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਆਰਥਿਕ ਤੌਰ ਤੇ ਨਜ਼ਰ ਅੰਦਾਜ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਦੇਸ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿੱਚ ਸੱਭ ਤੋਂ ਵਿਰੋਧੀ ਬਜਟ ਹੈ। ਖੇਤੀ ਬਾਜ਼ੀ ਤੇ ਸਰੋਤਾਇਕ ਖੇਤਰ ਤੇ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਨੂੰ ਕੁੱਲ ਬਜਟ ਨੂੰ 3.84% ਨੂੰ ਘਟਾ ਕੇ 3.20% ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਪੇਂਡੂ ਵਿਕਾਸ ਤੇ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਵੀ ਕੁੱਲ ਬਜਟ ਦੇ 5.81% ਤੋਂ ਘਟਾ ਕੇ 5.29% ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰੀ ਬਜਟ 2023 ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਆਤਮਦਨ ਦੁਹਾਈ ਕਰਨ ਤੋਂ ਚੁੱਪ ਹੈ। ਕੇਂਦਰੀ ਬਜਟ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਫਲਸ ਯੋਜਨਾ ਤੇ ਵੀ ਚੁੱਪ ਹੈ। ਇਹ ਯੋਜਨਾ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਕੁਦਰਤੀ ਆਵਾਜ਼ਾਂ ਕਾਰਨ ਫਸਲਾਂ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਸੀ। ਪਰ 2022 ਵਿੱਚ 15000 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਸੀ.ਪਰ ਇਸ ਸਾਲ 13625 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਕਰ

ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਜਦਕਿ ਫਸਲਾਂ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਵੱਧ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰੀ ਬਜਟ ਵਿੱਚ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਰਗ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਆਵਾਜ਼ ਪੇ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਮਗਨਰੋਗਾਂ ਦੇ ਬਜਟ ਵਿੱਚ 33 ਕੀਲੋਦੀ ਰਾਬੀ ਘੱਟ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਬਜਟ ਸਿਰਫ ਅਮੀਰਾਂ ਲਈ ਹੈ ਤੇ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਿਰੋਧੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰ



ਸਰਕਾਰ ਖਿਲਾਫ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤੇ ਬਜਟ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਸਾੜੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਰ, ਤਹਿਸੀਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਫੌਜੀ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਲਾਡੀ, ਤੇਜੂ ਸਿੰਘ ਲੱਖੜੀਪੁਰ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਘੱਟੀਵਾਲ, ਜਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਕਮਲ ਸਿੰਘ, ਸੰਜੀਵ ਸਿੰਘ, ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੀਵਾਦ, ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ, ਟੀਪ ਸਿੰਘ ਸ਼ਨੀਵਾਲ ਅਤੇ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

300 ਰੁਪਏ ਲਈ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਨੌਜਵਾਨ ਦਾ ਕਤਲ



ਜਲੰਧਰ (ਬੇਲੀ ਐਲਬਰਟ)

ਸਿਰਫ 300 ਰੁਪਏ ਲਈ ਦੋ ਲਟੇਰੀਆਂ ਨੇ ਇਕ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਨੌਜਵਾਨ ਦਾ ਚਾਰੂ ਮਾਰ ਕੇ ਕਤਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਮਿ੍ਤਕ ਦੀ ਪਛਾਣ ਪ੍ਰਵੀਨ ਸ਼ੁਕਲਾ ਪੁੱਤਰ ਰਾਮਦਾਸ ਸ਼ੁਕਲਾ ਵਾਸੀ ਬਹਾਵਲਿੰਦ, ਯੂ.ਪੀ ਵਜੋਂ ਹੋਈ ਹੈ। ਪ੍ਰਾਪਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਬੀਤੇ ਰਾਤ ਕਰੀਬ 11:45 ਵਜੇ ਪ੍ਰਵੀਨ ਸ਼ੁਕਲਾ ਆਪਣੇ ਦੋ ਹੋਰ ਸਾਥੀਆਂ ਨਾਲ ਰੋਲ ਗੱਡੀ ਤੋਂ ਹੇਠਾਂ ਉਤਰ ਕੇ ਕਪੂਰਥਲਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤਾਂ ਦਮੋਹੀਆ ਪੁਲ ਨੇੜੇ ਦੋ ਨਕਾਬਪੋਸ਼ ਵਿਅਕਤੀ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ 'ਤੇ ਆਏ ਅਤੇ ਚਾਰੂ ਦੀ ਨੋਕ 'ਤੇ ਉੱਟ ਦੀ ਕੋਠਿਓ ਕੀਤੀ। ਪ੍ਰਵੀਨ

ਵਿੱਦਿਆ ਅਨਮੋਲ ਖਜ਼ਾਨਾ ਹੈ ਜਿਸ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਦਾ ਹਰੇਕ ਨੂੰ ਅਧਿਕਾਰ : ਨਾਹਰ

ਫਗਵਾੜਾ (ਡਾ. ਰਮਨ)

ਸਰਬ ਨੌਜਵਾਨ ਸਭਾ ਹਿੰਦ. ਫਗਵਾੜਾ ਵਲੋਂ ਖਾਲਸਾ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਮਾਡਲ ਟਾਊਨ, ਫਗਵਾੜਾ ਵਿਖੇ ਲੋੜਵੰਦ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵਰਦੀਆਂ ਦੀ ਵੱਡ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸਭਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਆਯੋਜਿਤ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਬੱਚੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਅਮਨਦੀਪ ਨਾਹਰ ਐੱਸ.ਐੱਚ.ਓ. ਸਿਟੀ, ਫਗਵਾੜਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ ਜਦਕਿ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਐੱਸ.ਸੀ. ਵਿੰਗ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੰਤੋਖ ਕੁਮਾਰ ਗੋਗੀ ਅਤੇ ਤਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਥੋਟੀ ਵਾਲੀਆ ਸਿਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਲਕ ਕਾਗਰਜ ਫਗਵਾੜਾ ਨੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਲੋੜਵੰਦ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵਰਦੀਆਂ ਦੀ ਵੱਡ ਕਰ ਦੇ ਹੋਏ ਖਾਣਾ ਮੁਖੀ ਅਮਨਦੀਪ ਨਾਹਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੁਰਿਸਥੀ ਜੀਵਨ ਸ਼ਿੱਦਦਿਆਂ ਪਰਉਪਕਾਰ ਦੇ ਕੌਮ ਭਾਗਾਂ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਆਉਂਦੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਪਣੀ ਕਿਰਤ ਕਮਾਈ ਵਿੱਚੋਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨਾ ਸਮਾਜ ਸੇਵਾ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਪੌੜੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਲਈ ਸਰਬ ਨੌਜਵਾਨ ਸਭਾ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਜਿੱਥੇ ਸਭਾ ਦੇ ਉਪਾਲੇ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ ਉੱਥੇ ਹੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਇਲਾ ਲਗਾ ਕੇ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰੇਰਣਾ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿੱਦਿਆ ਅਨਮੋਲ ਖਜ਼ਾਨਾ ਹੈ ਜਿਸਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਹਰੇਕ ਨੂੰ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਆਪ ਆਪ ਸੰਤੋਖ ਕੁਮਾਰ ਗੋਗੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਹੜੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਕੰਮ ਬੱਚੇ ਪੜ੍ਹਾਉਣ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਉਹਨਾ

ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥਿਕ੍ਸ਼ਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ 'ਚ ਬੈਚੀ ਸ਼ੋਅ ਤੇ ਬਸੰਤ ਮੇਲਾ ਸੰਪੰਨ

ਕਪੂਰਥਲਾ, (ਰਨੀ)

ਕੋਲ ਕੋਚ ਫੈਕਟਰੀ ਸਾਹਮਣੇ ਸਥਿਤ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥਿਕ੍ਸ਼ਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਬੈਚੀ ਸ਼ੋਅ ਅਤੇ ਬਸੰਤ ਮੇਲੇ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਬੜੀ ਮੁਹਿਮ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਹਰਜੀਤ ਕੌਰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਦੇ ਵੀ 1 ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਬੱਚੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਸਕੂਲ ਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੈਚੀ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਮੋਹੰਬ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ, ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਹਰਨਿਅਮਤ ਕੌਰ, ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਨਿਰਮਤਾ ਕੌਰ ਅਤੇ ਸਟਾਫ ਮੈਂਬਰਾਂ ਚੁੰਦੋ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਦਾ ਨਿੱਘਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਲੋਂ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਸੰਭਾਸ਼ਾਚਾਰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਲਗਾਏ ਗਏ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦੇ ਝੂਲੇ ਅਤੇ ਖਾਣ ਪੀਣ ਦੇ ਸਟਾਲ ਵੀ ਬਸੰਤ ਮੇਲੇ ਦਾ ਮੁੱਖ ਆਕਰਸ਼ਣ ਰਹੇ। ਸਮਾਗਮ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਬੈਚੀ ਸ਼ੋਅ ਅਤੇ ਲੱਕੀ ਡ੍ਰਾਅ ਦੇ

ਜੇਤੂ ਹਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੈਡਮ ਨਰਿੰਦਰ ਪੱਤੜ, ਰਣਧੀਰ ਸਿੰਘ, ਰੇਨੂੰ ਬਾਲਾ, ਜਸਵਿੰਦਰ



ਸਿੰਘ, ਅਨੀਤਾ ਸਹਿਗਲ, ਰਜਨੀ ਅਰੋੜਾ, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਨੀਲਮ ਕਾਲਸਾ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਮਨਜੋਤ ਕੌਰ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ, ਜਿੰਦਰਾਜ ਕੌਰ, ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਸੁਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਦਰਸ਼ਨੀ ਕੌਰ, ਰਾਜ ਰਾਣੀ, ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਸਟਾਫ ਮੈਂਬਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਪੱਤਰ ਸੌਂਪੇ

ਚੰਗੀਗੜ੍ਹ, (ਗੁਰਮੀਤ ਬਿੱਲਾ)-ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਇਸਤਰੀ ਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਮੰਤਰੀ ਡਾ. ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਿਵਲ ਸਕੱਤਰ ਸਥਿਤ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤੇ। ਕਲਕ ਸੇਵੀ ਪੰ. ਡਾ. ਬਲ ਵਿਕਾਸ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਅਫਸਰ ਦਵਤ ਜਲਾਲਾਬਾਦ ਅਤੇ ਸੇਵਾਦਾਰ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਦਵਤ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਵਿਖੇ ਤੈਨਾਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਡਾ. ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤੀ ਪੱਤਰ ਸੌਂਪੇ ਫਿਰ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਸ਼ਰਧਣ ਭਾਵਨਾ ਅਤੇ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਾਇੰਟ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸਤਪਾਲ ਸਾਹਲੋਂ ਦਾ ਵਤਨ ਪਰਤਣ 'ਤੇ ਨਿੱਘਾ ਸਵਾਗਤ



ਬਹਿਰਾਮ (ਅਵਤਾਰ ਕਲੋਰ)- ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਲੋਕ ਲਹਿਰ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਇਹ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕੇਂਦਰੀ ਪੰਜਾਬੀ ਲੇਖਕ ਸਭਾ (ਸੇਧ) ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਪੰ. ਸੇਧੂ ਵਰਿੰਦਾਵਤੀ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਉਹ ਪਿੰਡ ਸਾਹਲੋਂ ਵਿਖੇ ਨਾਮਵਰ ਲੇਖਕ ਸਤਪਾਲ ਸਾਹਲੋਂ ਦੇ ਕੋਨੌਭਾ ਵੰਗੀ ਆਦਰ ਵਤਨ ਵਰਤਣ 'ਤੇ ਸਵਾਗਤੀ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੁੱਜੇ ਸਨ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਇੱਕ ਪਾਸੇ ਤਾਂ ਉਹ ਸਰਕਾਰੀ/ ਗ਼ੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਅਦਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਨੂੰ ਆਖ ਰਹੀ ਹੈ ਤੇ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਖੁਦ ਦੀ ਆਪਣੇ ਆਦੇਸ਼ ਪੱਤਰਾਂ ਲਈ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਤਪਾਲ ਸਾਹਲੋਂ ਦਾ ਪੰ. ਸੇਧੂ ਵਰਿੰਦਾਵਤੀ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਕੋਪੀਊਰ, ਸੁਰਜੀਤ ਮਜਾਰੀ, ਦਵਿੰਦਰ ਬੇਗਮਪੁਰੀ ਆਦਿ ਵਲੋਂ ਫੁੱਲ ਮਲਾਵਾਂ ਨਾਲ ਨਿੱਘਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਤਪਾਲ ਸਾਹਲੋਂ ਨੇ ਕੋਨੌਭਾ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵੈਨਕੂਵਰ ਅਤੇ ਮੋਂਟਰੀਅਲ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੀਆਂ ਯਾਦਾਂ ਦੀ ਸਾਂਝ ਪਾਈ ਅਤੇ ਮਾਮਿਕ ਅਦਬੀ ਮਿਠਕ ਦੇ ਸੰਪਾਦਕ ਵਜੋਂ, ਨਵਜੋਤ ਸਾਹਿਤ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਜੋਂ, ਕਿਤਾਬਾਂ ਦੇ ਲੇਖਕ ਵਜੋਂ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਸੇਵਾਵਾਂ 'ਚ ਮੋਹਰੀ ਹਿੱਸੇਦਾਰੀ ਵਜੋਂ ਨਿਭਾਏ ਸਭਾ ਹਰੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਰੱਖੀਆਂ।

ਜੋਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਪਾਰਕ ਦੇ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਦਾ ਕਰਵਾਇਆ ਸ਼ੁੱਭ ਆਰੰਭ

ਫਗਵਾੜਾ (ਡਾ. ਰਮਨ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਚੱਢਾ) ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਵਲੋਂ ਜਨਤਾ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਹਰ ਵਾਅਦੇ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਵੀ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਫਗਵਾੜਾ ਦੇ ਇੰਚਾਰਜ ਜੋਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਨਿਉ ਮਾਡਲ ਟਾਊਨ ਇਲਾਕੇ ਵਿਚ ਪਾਰਕ ਦੇ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਦੇ ਕੰਮ ਦਾ ਸ਼ੁੱਭ ਆਰੰਭ ਕਰਵਾਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਾਰਕ ਦੇ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਉੱਪਰ ਕਰੀਬ 20 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਖਰਚ ਹੋਣਗੇ। ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਫਗਵਾੜਾ ਨੂੰ ਖੂਬਸੂਰਤ ਮਾਡਲ ਸ਼ਹਿਰ ਬਣਾਉਣ ਵਿਚ ਕੋਈ ਕਮਰ ਨਹੀਂ ਰਹਿਣ ਦੇਣਗੇ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਦੋਂ ਤੋਂ ਉਹ ਰਾਜਨੀਤੀ ਵਿਚ ਆਏ ਹਨ ਤੇਜ਼ਾ ਫਗਵਾੜਾ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਲਈ ਸਮਰਪਿਤ ਰਹੇ ਹਨ। ਹਰ ਵਾਰ ਫਗਵਾੜਾ ਵਿੱਚ ਪਾਰਕ ਨੂੰ ਖੂਬਸੂਰਤ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਸੁਥਰਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਲੋੜੀਂਦੀ ਗਰਾਂਟ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹਰ ਵਾਰ ਦੇ ਅਧੂਰੇ ਪਏ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਨੂੰ ਨੇਪਰੇ ਚੜ੍ਹਾਨਾ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਾਥਮਿਕਤਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬੇ ਦੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਹਰ ਸ਼ਹਿਰ ਤੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ

ਅਜ਼ਾਦੀ ਘੁਲਾਟੀਏ ਕੌਮ ਦਾ ਸਮਾਜਿਕ : ਸੋਭਾਮਾਜਰਾ

ਚੰਗੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਮੀਤ ਬਿੱਲਾ)-ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਵਲੋਂ ਸ਼ਹਿਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਦਿੱਲੀ ਸਤਿਕਾਰ ਭੇਟ ਕਰਨ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਉਨਾਂ ਦੀ ਆਜ਼ਾਦੀ ਸੰਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਲਾਸਾਨੀ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਸੂਬੇਦਾਰਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸੁਰਿੰਦਰ ਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਆਜ਼ਾਦੀ ਘੁਲਾਟੀਏ ਦੀ ਭਲਾਈ ਬਾਰੇ ਮੰਤਰੀ ਚੇਤਨ ਸਿੰਘ ਸੋਭਾਮਾਜਰਾ ਵਲੋਂ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਸੰਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਪਾਏ ਵਡੇਰੇ ਯੋਗਦਾਨ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਇਨਾਂ ਵਤਨਪ੍ਰਸਤਾਂ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਕੋਈ ਕਮਰ ਬਾਕੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ 'ਤੇ ਜੋਭਾਮਾਜਰਾ ਵਲੋਂ ਇੱਕ ਹੋਲਪਲਾਈਨ ਨੰਬਰ 0172-2740788 ਅਤੇ ਈਮੇਲ ਦੀ ਸੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਆਜ਼ਾਦੀ ਘੁਲਾਟੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਿਸਮ ਦੀ ਕੋਈ ਸਮੱਸਿਆ ਜਾਂ ਅਸੁਵਿਧਾ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ 'ਤੇ ਸੂਚਚੇ 'ਤੇ ਸੁਪਾਲ ਢੰਗ ਨਾਲ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ। ਉਨਾਂ ਅੱਗੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਨੰਬਰ ਅਤੇ ਈਮੇਲ ਦੇ ਸੂਰੂ ਹੋਣ ਨਾਲ ਆਜ਼ਾਦੀ ਘੁਲਾਟੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਦੇ ਨਿਪਟਾਰੇ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰੀ ਦਫ਼ਤਰ ਜਾਣ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਪਵੇਗੀ, ਸਗੋਂ ਇਸ ਹੋਲਪਲਾਈਨ 'ਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਮਿਲਣ 'ਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਖੁਦ ਉਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਜਾ ਕੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਦਾ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕਰਨਗੇ। ਸ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸ਼ਾਸਨ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿੱਚ ਇਹ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਹੋਇਆ ਹੈ ਕਿ ਮੰਤਰੀ ਸੋਭਾਮਾਜਰਾ ਨੇ ਖੁਦ ਆਜ਼ਾਦੀ ਘੁਲਾਟੀਆਂ ਦੇ ਘਰ ਜਾ ਕੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਤੁਰੰਤ ਨਿਪਟਾਰੇ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤਾਂ ਕੀਤੀਆਂ। ਉਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਨਾਂ ਆਜ਼ਾਦੀ ਘੁਲਾਟੀਆਂ ਦੀਆਂ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਸਦਕਾ ਵੀ ਅਸੀਂ ਆਜਾਦ ਫ਼ਿਜ਼ਾ ਵਿੱਚ ਸਾਹ ਲੈ ਰਹੇ ਹਾਂ।

ਡੀ ਸੀ ਵਲੋਂ ਪਹਾਲੀ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਸੰਬੰਧੀ ਉਦਯੋਗਿਕ ਇਕਾਈਆਂ ਤੇ ਭੱਟਾ ਮਾਲਕਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ

ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ, ਓ ਪੀ ਰਾਣਾ) ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਕੋਮਲ ਮਿੱਤਲ ਨੇ ਸਾਲ 2023 ਦੌਰਾਨ ਪਹਾਲੀ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਦੇ ਅਗੇਤਰੇ ਇੰਤਜ਼ਾਮ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦਿਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਨਅਤੀ ਇਕਾਈਆਂ ਅਤੇ ਭੱਟਾ ਮਾਲਕਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਵ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਉਦਯੋਗਿਕ ਇਕਾਈਆਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪਹਾਲੀ ਦੀ ਖਪਤ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਨੂੰ ਪਹਾਲੀ ਦੀ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਖਪਤ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਅਤੇ ਜ਼ਰੂਰਤ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ ਅਤੇ ਹੇਠਾਂ ਉਦਯੋਗਿਕ ਇਕਾਈਆਂ ਨੂੰ ਪਹਾਲੀ ਦੀ ਖਪਤ ਕਰਕੇ ਪਹਾਲੀ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਵਿਚ ਯੋਗਦਾਨ ਦੇਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨਾ ਸੀ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿਚ ਮੌਜੂਦ ਸਨਅਤੀ ਇਕਾਈਆਂ ਦੇ ਪਹਾਲੀਦਿਆਂ ਨੂੰ ਹੁਣ ਤੋਂ ਹੀ ਪਹਾਲੀ ਦੀ ਖਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਵਿੱਚ ਵਿਕ ਕੇ ਕਰਨ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਕੰਟਰੋਲ ਬੋਰਡ ਵੱਲੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਇਕਾਈਆਂ ਨੂੰ ਜਲਦ ਹੀ ਇਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੈਮੀਨਾਰ ਰਾਹੀਂ ਪਹਾਲੀ ਤੋਂ ਬਣਨ ਵਾਲੇ ਪੋਲੈਟ ਯੂਟਿਲ ਸਬਾਪਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਤਕਨੀਕੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਮੁਹੱਈਆ

ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਕੁਮਾਰ ਵਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਗਤੀ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ

ਜਲੰਧਰ (ਬੇਲੀ ਐਲਬਰਟ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਇਕਬਾਲ ਉੱਭੀ)-ਜਲ ਸਰੋਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਚੱਲ ਰਹੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਗਤੀ ਦਾ ਇੱਥੇ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲੈਂਦਿਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਕੰਮਾਂ 'ਤੇ ਤਸੱਲੀ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ। ਸਥਾਨਕ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਦਿਆਂ ਕੋਮਲ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ ਨੂੰ ਜਾਣੂੰ ਕਰਵਾਇਆ ਕਿ ਐਨ.ਐੱਚ.ਓ.ਆਈ. ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਦਿੱਲੀ-ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ-ਕਟੜਾ ਐਕਸਪ੍ਰੈਸਵੇਅ ਦੇ ਜਲੰਧਰ ਵਿੱਚ ਪੈਂਦੇ ਹਿੱਸੇ ਦੀ ਜ਼ਮੀਨ ਐਕੁਆਇਰ ਕਰਕੇ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਰਾਸ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ 'ਤੇ ਕੰਮ ਵੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ-ਬਠਿੰਡਾ ਗਰੀਨ ਫੀਲਡ ਬਾਈਪਾਸ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਪੈਂਦੇ ਰਕਬੇ ਦਾ ਕਬਜ਼ਾ ਅੰਤਿਮ ਪੜਾਅ 'ਤੇ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਲੰਧਰ ਬਾਈਪਾਸ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦੀ ਲੋੜੀਂਦੀ ਜ਼ਮੀਨ ਦਾ ਕਬਜ਼ਾ ਕੰਮ ਕੇ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ ਨੂੰ ਜਾਣੂੰ ਕਰਵਾਇਆ ਕਿ ਜਲੰਧਰ ਆਰ.ਓ.ਬੀ. ਚੁਗਿਰੀ ਦੀ ਕੰਮ 80 ਕੀਲੋਮੀਟਰ ਦੇ ਕਰੀਬ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ ਅਤੇ ਆਉਂਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਹੋਰ ਅਹਿਮ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਲਈ ਆਰ.ਓ.ਬੀ.



ਅਤੇ ਆਰ.ਓ.ਬੀ. ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਹਨ। ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਲਈ ਸਿਟੀ ਪਾਣੀ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਸੰਬੰਧੀ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 525 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਵਾਲੇ ਇਸ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦਾ ਕੰਮ ਜੰਗੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ 24 ਫੁੱਟ ਸਿਟੀ ਪਾਣੀ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦਾ ਵੀ ਕੰਮ ਸੂਚਚੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਸੀਵਰੇਜ ਟਰੀਟਮੈਂਟ ਪਲਾਂਟਾਂ ਸੰਬੰਧੀ

ਐਸ ਟੀ ਪੀਜ ਦਾ ਕੰਮ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕਾਂ ਦੇ ਕੰਮ-ਕਾਜ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਦਿਆਂ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ ਤੇ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਡਾ.ਰਮਨ ਸ਼ਰਮਾ ਤੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕਲੀਨਿਕਾਂ 'ਤੇ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੇ ਇਲਾਜ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ। ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਹਿਲੇ ਪੜਾਅ ਵਿਖੇ ਜਲੰਧਰ ਵਿਖੇ 6 ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਪੜਾਅ ਵਿੱਚ 32 ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕ ਖੋਲ੍ਹੇ ਗਏ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ 9 ਸ਼ਹਿਰੀ ਇਲਾਕੇ ਅਤੇ 29 ਪੇਂਡੂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਇਮਾਰੀ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇ ਹਨ। ਆਦਾਪੁਰ ਆਈ.ਐਮ.ਐਸ. 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਕਾਰਜਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਕੰਮ ਪੂਰੀ ਫ਼ਤਹਾਰ ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਹਨ। ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ ਵਲੋਂ ਮਗਨਰੋਗਾ ਤਹਿਤ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਮਾਡਲ ਪਾਰਕਾਂ, ਮਾਡਲ ਖੇਡ ਮੈਦਾਨਾਂ, ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਸਰੋਵਰਾਂ ਅਤੇ ਗੜ੍ਹ ਰੋਡੂ ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਵੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਧਿਆਨ ਸਮੀਖਿਆ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਲੋਂ ਸਮਾਟ ਟਿਟੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਦੀ ਵੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਅਭਿਜੀਤ ਕਪਾਸ਼ਿਯ, ਵਧੀਕ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਮੇਜਰ ਅਮਿਤ ਕਰਮਚੰਦਰ, ਵਧੀਕ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਵਰਿੰਦਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਅਧਿਕਾਰੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਹੈਂਡ ਟੀਚਰ ਨੇ ਮਿੱਡ ਡੇਅ ਮੀਲ ਦਾ ਰਾਸ਼ਨ ਵੇਚਿਆ ਤੇ ਰੁੱਖਾਂ 'ਤੇ ਚਲਾਇਆ ਆਗੂ

ਨਸ਼ੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਬੋਬੇ ਦੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਐਲਾਨ



ਗੁਰੂ ਹਰਸਾਹੇ (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੋਢੀ)
ਗੁਰੂ ਹਰਸਾਹੇ ਦੇ ਹਲਵੇ ਪਾਕ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨ, ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਬੋਬੇ ਦੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਇਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਾਂਡੀਕਾਰੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ, ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਫਰੰਟ, ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਲੱਖਵਾਲ, ਪੰਨਸ਼ਨਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ, ਕਾਂਡੀਕਾਰੀ ਪੇਂਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ, ਕੁੱਲ ਹਿੰਦ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ, ਸਰਬ ਭਾਰਤ ਨੌਜਵਾਨ ਸਭਾ ਆਦਿ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਤੋਂ ਵਰਕਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਬੋਬੇ ਦੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਰਬ ਸਮੇਤੀ ਨਾਲ ਨਸ਼ਾ ਵਿਰੋਧੀ ਫਰੰਟ ਗਠਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪਰਮ ਸਿੰਘ ਸਿੰਘੂ ਕਨਵੀਨਰ, ਸਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਫਰੰਟ ਸਕੱਤਰ ਤੇ ਨਰੇਸ਼ ਸੋਨੀ ਨੂੰ ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਫਰੰਟ ਨੇ ਸਰਬਸਮੇਤੀ ਨਾਲ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਗੁਰੂ ਹਰਸਾਹੇ ਨੂੰ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਯਾਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਾਬਾ ਨੇ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਲੈਣ ਉਪਰੰਤ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਿਵਾਇਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ 'ਤੇ ਤੁਰੰਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਇਸ ਫਰੰਟ ਵਿੱਚ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਛਾਂਗਾ ਰਾਏ, ਪਿਆਰਾ ਮੋਖਾ, ਵਿਸ਼ਾ ਸਿੰਘ ਖ਼ਯੂਵਾਲਾ, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਧਰੀ, ਸੰਤਪਾਲ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੋਠਾਵਾਲਾ, ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਸਾਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਬਠਿੰਡਾ (ਪਰਵਿੰਦਰ ਜੀਤ ਸਿੰਘ)
ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਬਾਲਕ ਸੰਗਤ ਅਧੀਨ ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਖੁੱਦਾ ਮੋਨ ਵਿੱਚ ਨਵੇਂ ਆਏ ਹੈਂਡ ਟੀਚਰ ਬਲਤੋਜ ਸਿੰਘ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਤਨੀ ਦੇ ਆਈ ਈ ਵਲੰਟੀਅਰ ਨੇ ਖੁੱਦਾ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਰੋਗ ਦਿਖਾਉਣੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਹਨ, ਜਦੋਂ ਹੈਂਡ ਟੀਚਰ ਆਪਣੇ ਪਿਛਲੇ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਵੀ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਚਰਚਾ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਸਪੈਸ਼ਲ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਪੰਚ ਯਥੇਦਿਆਂ ਹੀ ਸਕੂਲ ਦਾ ਸੁਧਾਰ ਕਰਦਿਆਂ ਦੂਜੇ ਸਟਾਫ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੋਂ ਚੋਰੀ ਕਰਸੀਆਂ, ਟੇਬਲ, ਲੋਹਾ ਆਦਿ ਕਬਾਜ਼ ਕਰਕੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ, ਜੋ ਕਬਾਜ਼ੀਏ ਵੀ ਬੰਗੀ ਕਲਾਂ ਤੋਂ ਬਲਾ ਕੇ ਦੇ ਚਾਈ ਕੁਇੰਟਲ ਕਬਾਜ਼ ਕੇਮਟੀ ਦੇ ਬਿਨਾਂ ਮਤਾ ਪਾਏ ਵੇਚਿਆ ਗਿਆ। ਇੱਥੇ ਬਸ ਨਹੀਂ, ਹੈਂਡ ਟੀਚਰ ਨੇ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਚੱਲ ਰਹੇ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮਿੱਡ ਡੇਅ ਮੀਲ ਸਕੀਮ ਵਿੱਚ ਆ ਰਹੇ ਅਨਾਜ ਉਪਰ ਅੱਧ ਰੋਕ ਲਈ, ਜੋ ਅਨਾਜ ਪਿਛਲੇ 15-16 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਅਨਾਜ ਕਟਾਕ ਚਾਵਲ ਰਸੋਈ ਘਰ ਹੁੰਦਾ ਸੀ, ਹੁਣ ਅਕਤੂਬਰ ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਅਨਾਜ ਰਸੋਈ ਤੋਂ ਚੁੱਕ ਕੇ ਗੰਦੇ ਕਬਾਜ਼ ਵਾਲੇ ਕਮਰੇ ਵਿੱਚ ਆਵਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਗ਼ਬਨ ਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਲਈ ਮਿੱਡ ਡੇਅ ਮੀਲ ਦਾ ਚਾਰਜ ਖੁਦ ਤੇ ਡੈਪੂਟੇਸ਼ਨ 'ਤੇ ਆਈ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦੇ ਆਈ ਈ ਵਲੰਟੀਅਰ

ਸਰਬਸਮੇਤੀ ਕੌਰ ਨੂੰ ਸੁਭਾਲ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ, ਜੋ ਕਿ ਅਕਤੂਬਰ 2022 ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਦੋਨੋਂ ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਲਿਫ਼ ਡੇ ਚਲਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਅਕਤੂਬਰ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਅਖੀਰਲੇ ਹਫ਼ਤੇ ਵਿੱਚ ਆਏ ਨਵੇਂ ਅਨਾਜ 4 ਕੁਇੰਟਲ ਕਟਾਕ 8 ਗੇਂਟੇ ਤੋਂ ਸਾਢੇ ਤਿੰਨ ਕੁਇੰਟਲ ਚਾਵਲ 7 ਗੇਂਟੇ ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਟਰੈਕਟਰ ਟਰਾਲੀ ਬੁਲਾ ਕੇ ਵੇਚ ਦਿੱਤਾ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਕੇਮਟੀਆਂ ਨੂੰ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਲਈ ਬੰਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਪਰ ਜਦੋਂ ਦੂਜੇ ਦਿਨ ਕੁੱਝ ਵਰਕਰਾਂ ਰਸੋਈ ਤੋਂ ਕਬਾਜ਼ ਵਾਲੇ ਕਮਰੇ ਵਿੱਚੋਂ ਅਨਾਜ ਤੇ ਬਾਲਣ ਲੈਣ ਲਈ ਗਈਆਂ ਤਾਂ ਉਥੇ ਕੁਝ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਆਇਆਂ ਅਨਾਜ ਗਾਇਬ ਸੀ, ਜਿਸ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਦੂਜੇ ਦਿਨ ਮਿੱਡ ਡੇ ਮੀਲ ਕੁੱਝ ਵਰਕਰਾਂ ਨੇ ਦੂਜੇ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਆਪਣੇ ਕਬਾਜ਼ ਵਾਲੇ ਕਮਰੇ ਵਿੱਚੋਂ ਨਵੇਂ ਅਨਾਜ ਦੇ 15-16 ਕਟਾਕ/ਚਾਵਲਾਂ ਦੇ ਗੇਂਟੇ ਗਾਇਬ ਹਨ। ਇਸ ਘਟਨਾ ਦੇ ਬਚਾਅ ਹੇਠੀ ਹੇਠੀ ਪਿੱਛ 'ਚ ਅਤੇ ਬੰਗੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਗਈ, ਪਰ ਹੈਂਡ ਟੀਚਰ ਬਲਤੋਜ ਸਿੰਘ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਤਨੀ ਨੇ ਸਟਾਫ ਨਾਲ ਕਟਾਕ ਚਾਵਲ ਗਾਇਬ



ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਕੁੰਭਕਰਨੀ ਨੀਦ ਸੁੱਤਾ

ਜਾਂ ਵੇਚੇ ਜਾਣ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਗੱਲ ਸਾਂਝੀ ਨਾ ਕੀਤੀ। ਕਟਾਕ ਚਾਵਲ ਗਾਇਬ ਹੋਣ ਤੇ ਵੇਚਣ ਦਾ ਭੇਦ ਆਪਣੇ ਅੰਦਰ ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਨੇ ਗੁਪਤ ਰੱਖਿਆ, ਪਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਹਾਇਕ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੇ ਇਸ ਦੀ ਪਤਝਾਲ ਕਰਨੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ। ਭਾਵੇਂ ਕਿ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚੋਂ ਅਨਾਜ ਕੁੱਝ ਸਮੇਂ ਸੀਨੀਅਰ ਸਹਾਇਕ ਅਧਿਆਪਕ ਅਨ ਡਿਊਟੀ ਦਫਤਰ ਬਠਿੰਡਾ ਮੀਟਿੰਗ ਉਪਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ, ਫਿਰ ਵੀ ਕਟਾਕ/ਚਾਵਲ ਗਾਇਬ ਹੋਣ ਜਾਂ ਵੇਚਣ ਦਾ ਸੁਗਾਹ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਬਾਅਦ ਲੱਭ ਲਿਆ। ਸਕੂਲ ਵਿੱਚੋਂ ਅਨਾਜ ਚੁੱਕਣ ਵਾਲੇ ਦੀ ਕਾਲ ਰਿਕਾਰਡਿੰਗ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰੀਦਾਰ ਨੇ ਮੰਨਿਆ ਕਿ ਹੈਂਡ ਟੀਚਰ ਦੇ ਵਾਰ ਵਾਰ ਵੇਚ ਕਰਨ 'ਤੇ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚੋਂ ਕਟਾਕ ਚਾਵਲ ਖਰੀਦੇ ਗਏ ਹਨ। ਅਨਾਜ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਹੈਂਡ ਟੀਚਰ ਨੇ ਖੁਦ ਬਠਿੰਡਾ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੁਰਮਲ ਸਿੰਘ, ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ, ਵਗੈਰਾ ਸਿੰਘ ਪੰਚ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹੈਂਡ ਟੀਚਰ ਨੇ ਇੱਕ ਕਾਰਾ ਹੋਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚਾਰਦੀਵਾਰੀ ਅੰਦਰ ਕੁੱਝ ਸੁੱਕੇ ਤੇ ਹਰੇ-ਭਰੇ ਰੁੱਖਾਂ 'ਤੇ ਜੰਗਲਾਤ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਪਿੰਡ ਦੇ ਦਿਹਾੜੀਦਾਰ ਮਜ਼ਦੂਰ ਗਰੁੱਪ ਸਿੰਘ ਤੇ

ਗੁਰਮਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਲਗਾ ਕੇ ਆਰਾ ਚਲਾ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਸੁੱਕੇ ਰੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਵੱਢ ਕੇ ਮਿੱਡ ਡੇ ਮੀਲ ਖਾਣਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਘਟਨਾ ਦਾ ਪਤਾ ਲੱਗਿਆ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਰੁੱਖਾਂ ਦੇ ਵੱਢੇ ਜਾਣ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਿਆ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਿੱਡ ਡੇ ਮੀਲ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਬਾਲਣ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਇਸ ਕਰਕੇ ਹੁਣ ਸੁੱਕੇ ਰੁੱਖਾਂ ਦੀ ਕਟਾਈ ਕਰਵਾਈ। ਜਦੋਂ ਪਿੰਡਪਾਲਕਾ ਨੇ ਹੁਣੇ ਹੁਣੇ ਰੁੱਖਾਂ ਦੇ ਕੱਟਣ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਿਆ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਈ ਢੁੱਕਵਾਂ ਜਵਾਬ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਇਕੱਠ ਹੋਏ ਪੰਚਾਇਤ ਮੈਂਬਰ ਤੇ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰਾਂ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਪੁੱਛਿਆ ਤਾਂ ਹੈਂਡ ਟੀਚਰ ਨੇ ਅਪਣੀ ਗਲਤੀ ਨੂੰ ਕਬੂਲ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਗੋਂ ਤੋਂ ਅਜਿਹਾ ਗਲਤ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰਾਂਗਾ। ਪਿੰਡ ਦੇ ਪੰਚਾਇਤ ਮੈਂਬਰ ਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਬੋਸ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਗਲਤ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਗਰੀਬ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਅਨਾਜ ਖਾਣੇ ਉਪਰ ਮਾਰ ਕੇ ਵੇਚਣ ਵਾਲੇ ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਬਾਰਡਰ 'ਤੇ ਤੁਰੰਤ ਬਦਲੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤੇ ਮਿੱਡ ਡੇ ਮੀਲ ਦਾ ਅਨਾਜ ਵੇਚਣ ਅਤੇ ਰੁੱਖਾਂ ਦੀ ਨਸ਼ਾਇਜ਼ ਕਟਾਈ ਕਰਨ ਅਤੇ ਕਰਾਉਣ ਵਾਲੇ ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕ ਖਿਲਾਫ਼ ਬਣਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

ਕਾਰਤਾਰ

ਇੰਗਲਿਸ਼ ਸਟੂਡੀਓ ਨੇ ਲਵਾਇਆ ਕੈਨੇਡਾ ਦਾ ਵੀਜ਼ਾ
ਬਾਘਾ ਪੁਰਾਣਾ (ਮਨੀ ਸਿੰਗਲਾ)-ਇੰਗਲਿਸ਼ ਸਟੂਡੀਓ ਸੰਸਥਾ, ਜੋ ਕਿ ਕੋਟਕਪੂਰਾ ਰੋਡ ਉੱਤੇ ਬਾਘਾ ਪੁਰਾਣਾ ਵਿਖੇ ਪੈਟੇਲ ਪੰਚ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਹੈ, ਇਥੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਾਰੀਆਂ ਆਧੁਨਿਕ ਤੇ ਬਿਨਿਆਦੀ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਥੇ ਆਈਲਟਸ ਕਰਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਆਪਣੇ ਵਿਦੇਸ਼ ਜਾਣ ਦੇ ਸੁਪਨਿਆਂ ਨੂੰ ਸਾਕਾਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਇਸ ਵਾਰ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਨੇ ਮਹਿੰਤ ਸ਼ਰਮਾ ਪੁੱਤਰ ਪ੍ਰਭਾਤ ਲਾਲ ਵਾਸੀ ਪਠਾਨਕੋਟ ਦਾ ਕੈਨੇਡਾ ਦਾ ਓਪਨ ਵਰਕ ਪਰਮਿਟ (ਸਪਾਟਿਜ਼ ਵੀਜ਼ਾ) ਹਰਿਓਲਕ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਲਗਵਾਇਆ ਹੈ।

ਮਾਡਰਨ ਕਾਲਜ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਰਿਹਾ
ਭੀਖੀ (ਪਰਮਵੀਰ ਸ਼ਰਮਾ)-ਮਾਡਰਨ ਕਾਲਜ ਆਫ਼ ਐਂਕਰੇਸ਼ਨ ਵਾਰ ਗੁਰਲਸ ਭੀਖੀ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਬੀ ਐੱਚ ਸੈਸ਼ਨ (2022-23) ਦੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੇ ਸ਼ਾਸ਼ਤਰ ਦੂਜਾ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਰਿਹਾ। ਡਾ. ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਲਜ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਕਰਕੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਅਪਣੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਦਾ ਨਾਂਅ ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ 80.8 ਫੀਸਦੀ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚੋਂ ਪਹਿਲਾ, ਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ 80.2 ਫੀਸਦੀ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਦੂਜਾ ਤੇ ਕਮਲਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ 79.6 ਫੀਸਦੀ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਪਣੇ ਸਿਰਫ਼ ਕਾਲਜ ਦੇ ਸਟਾਫ਼ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਦੀ ਮਿਹਨਤ ਤੇ ਸਿਰ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੰਸਥਾ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰਕ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਪੱਖ ਤੋਂ ਮਿਆਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇਣਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰ. ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਪ੍ਰ. ਹਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਪ੍ਰ. ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਤੇ ਪ੍ਰ. ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਪਬਲਿਕ ਸਰਵਿਸ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਮੱਲੂ ਗਾਉਸ ਪੁਰੰਚੇ
ਜਗਰਾਉ (ਸੰਜੀਵ ਅਰੋੜਾ)-ਪੰਜਾਬ ਪਬਲਿਕ ਸਰਵਿਸ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਮੱਲੂ ਗਾਉਸ ਵਿਖੇ ਸਾਬਕਾ ਵਿਦਾਇਕ ਭਾਗ ਸਿੰਘ ਮੱਲੂ ਦਾ ਹਾਲ-ਚਾਲ ਜਾਣਨ ਪਹੁੰਚੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਸਿਆਸਤ 'ਚ ਆ ਰਹੇ ਤਿਹਾਰ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਦਿੱਤੇ-ਦਿਨ ਸੁਝਾਏ ਹੋਏ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੱਲੂ ਗਾਉਸ ਵਿਖੇ ਲੰਬਾ ਸਮਾਂ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤੀਆਂ ਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ 'ਚ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਸੰਵਾਰਨ ਲਈ ਆਕਾਲੀ ਦਲ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਆਖਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਕੰਵਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਲੂ, ਟਰੱਕ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਜਨਰਲ ਬਿਚਰ ਮਨੀਆ, ਵੀਧਿਦਰ ਸਿੰਘ ਭੰਡਾਰੀ ਤੇ ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਬੋਧੀ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਅੱਜ ਬਿਲਨੀ ਬੰਦ ਰਹੇਗੀ
ਚੀਮਾ ਮੰਡੀ (ਰਵਿੰਦਰ ਬੀਮਾ)-ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੀ ਸਬ ਡਵੀਜ਼ਨ ਚੀਮਾ ਮੰਡੀ ਅਧੀਨ ਪੈਂਦੇ ਗਰਿਫ਼ ਚੀਮਾ, ਸਤੋਜ ਤੇ ਕਟਾਕਵਾਲ ਦੇ ਸਾਰੇ ਫੀਡਾਂ ਤੇ ਬਿਲਨੀ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਸ਼ੁਰੂੀ ਮੁਹਿੰਮ ਕਾਰਨ 11 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਸਬੋਬੇ ਦਾ ਵਜੋਂ ਤੋਂ ਸ਼ਾਮ ਚਾਰ ਵਜੇ ਤੱਕ ਬੰਦ ਰਹੇਗੀ। ਇਹ ਜਾਣਦਾਰੀ ਚੀਮਾ ਸਬ ਡਵੀਜ਼ਨ ਦੇ ਐਸ ਡੀ ਓ ਨਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਦਿੱਤੀ।

ਫਰਕਸਰ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ 'ਚ ਬੋਏਦਸ਼ੀ
ਫਰਕ (ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ)-ਪਿੰਡ ਫਰਕਸਰ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਮਾਤਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇਵਾ ਕੌਰ ਜੀ ਵਿਖੇ ਬੋਏਦਸ਼ੀ ਦੀ ਮਨਾਈ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਪੂਰੇ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਸੀ ਸੀ ਟੀ ਵੀ ਫੋਟੋਜ਼ ਦੀ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਸੀ ਸੀ ਟੀ ਵੀ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਣ ਉਪਰੰਤ ਪੁਲਸ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਸੀ ਸੀ ਟੀ ਵੀ ਦੀ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਫੋਟੋਜ਼ ਵਿੱਚ ਦਿਖਾਈ, ਜੋ ਜੋ ਪਾ ਕੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਸਰੂਪ ਦੇ ਨੇੜੇ ਡੇਢਵਾਰ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਘਟਨਾ ਗਾਏ ਦੇ ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਕੀ ਹੈ ਤੇ ਇਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਬੋਏਦਸ਼ੀ ਕਰਨ ਦੀ ਨੀਅਤ ਨਾਲ ਆਏ ਸਨ। ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ. ਗਿੱਦੜਬਾਹਾ ਜਸਬੀ ਸਿੰਘ ਪੰਨੂੰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੀ ਸੀ ਟੀ ਵੀ ਫੋਟੋਜ਼ ਲੈ ਕੇ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ।

ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਰੋਸ ਧਰਨਾ 15 ਨੂੰ
ਮਨਸਾ (ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ ਖਮਾਰ)-ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਕਨਫ਼ੈਡਰੇਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਇਕਾਈ ਮਨਸਾ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀਆਂ ਜਾਇਜ਼ੇ ਤੇ ਹੱਕੀ ਮੰਗਾਂ ਸਬੋਬੀ ਰੋਸ ਧਰਨਾ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨਾਨਕਾ ਦੇ ਦਫਤਰ ਮੁਹੱਰ 15 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੋਬੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤਿਆਂ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਅਮਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਬੋਬੇ ਦੀਆਂ ਤੇ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਸਥਾਨਕ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਡਵਨ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਭਰਵੀਂ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੰਚਰੀ ਧਰਨੇ ਦੇਣ ਦਾ ਪ੍ਰਗਾਸ਼ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਸੁੱਚੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਨੂੰ ਧਰਨੇ ਵਿੱਚ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਪਹੁੰਚਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਵੀ ਕੀਤੀ।

ਮਲਟੀ ਸਪੈਸ਼ਲਿਟ ਹਸਪਤਾਲ 'ਚ ਡਾਕਟਰ ਦੀ ਫੀਸ ਦਸ ਰੁਪਏ ਕੀਤੀ
ਮਮਦਟ (ਸਸਬੀ ਸਿੰਘ ਕੱਥੜ)-ਗੁਰੂ ਰਾਮਦਾਸ ਮਲਟੀ ਸਪੈਸ਼ਲਿਟ ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਡਾ. ਅਮਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਆਸ਼ੂ ਬੇਗੜ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਆਉਣ ਸਾਈਡ ਜੀਰਾ ਗੇਟ ਡਿਫਿੰਜ਼ਰੀ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿਖੇ ਸਥਿਤ ਮਲਟੀ ਸਪੈਸ਼ਲਿਟ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਡਾਕਟਰ ਦੀ ਫੀਸ ਸਿਰਫ਼ 10 ਰੁਪਏ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ ਤਾਂ ਜੂ ਆਮ ਗਰੀਬ ਲੋਕ ਵੀ ਮਾਹਿਰ ਡਾਕਟਰਾਂ ਪਾਸੇ ਆਪਣਾ ਚੈਕਅਪ ਕਰਾ ਕੇ ਇਲਾਜ ਕਰਾ ਸਕਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆਰਥ ਤੇ ਗਰੀਬ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਮਾਜਿਕ ਤੇ ਮਾਹਿਰ ਡਾਕਟਰਾਂ ਪਾਸੇ ਲੱਗਦੀਆਂ ਫੀਸਾਂ ਕਰਕੇ ਨਾ ਤੇ ਆਪਣਾ ਮੈਡੀਕਲ ਚੈਕਅਪ ਹੀ ਕਰਾ ਸਕਦੇ ਸਨ ਤੇ ਨਾ ਹੀ ਇਲਾਜ। ਇਸ ਹਸਪਤਾਲ ਵੱਲੋਂ ਏ ਪੀ ਓ ਦੀ ਫੀਸ ਦਸ ਰੁਪਏ 15 ਨਾਲ ਹਰੇਕ ਵਿਕਾਰਤੀ ਸਰਕਾਰ ਅਨੁਸਾਰ ਆਪਣੇ ਆਪਣੇ ਪਠਾਵਰ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੇ ਸਸਤੇ ਵਿੱਚ ਮੈਡੀਕਲ ਚੈਕਅਪ ਤੇ ਇਲਾਜ ਕਰਾ ਸਕਣਗੇ।

ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਇੰਜੀਨੀਅਰਾਂ ਦੀ ਹੜਤਾਲ



ਧਰਨੇ 'ਤੇ ਬੈਠੇ ਆਗੂ।
ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਮਿਦਰਪਾਲ, ਪੁਜਾ, ਕੁਲਭੁਸ਼ਮਣ)-ਡਿਪਲੋਮਾ ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਸੱਚੇ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਦੇ ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਵਿਭਾਗ ਅੰਦਰ ਕੰਮ ਕਰਕੇ ਜੇ.ਏ.ਏ.ਐ. ਜੀ ਅਤੇ ਪਦਉਨਤ ਉਪ ਮੰਡਲ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਦੀ ਹੜਤਾਲ ਦੂਜੇ ਦਿਨ ਵੀ ਜਾਰੀ ਰਿਹਾ। ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਡਿਪਲੋਮਾ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਦੀ ਸਬੋਬੀ ਜੋਨ, ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਧਰਨੇ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਆਗੂ ਰਵੀ ਗੋਇਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ

ਤੇ ਹੱਕੀ ਮੰਗਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਨਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤਾਂ ਸੰਘਰਸ਼ ਹੋਰ ਤਿੱਖਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਦੀਆਂ ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਸਕੀਮਾਂ ਤੋਂ ਪਾਣੀ ਸਬੋਬੀ ਜਨਤਾ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਆਉਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਅਫ਼ਸਰਗੀ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਧਰਨੇ ਵਿੱਚ ਰਵੀ ਕੁਮਾਰ, ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਪੁਨਮ ਚੰਦ, ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਗਾਥਾ, ਹਿਮਾਸ਼ੂ ਜੁਨੇਜਾ, ਅਮਨ ਯਾਦਵ, ਮਨੀ ਗੁਪਤਾ, ਰਾਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਜੇ.ਏ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਆਗੂ ਰਵੀ ਗੋਇਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ

ਅਜੇ ਰਿਸ਼ੀ ਭਾਜਪਾ ਯੁਵਾ ਮੋਰਚਾ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਯੁਕਤ
ਕਿਸਾਨੀ ਮਸਲਿਆਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਭਲੂਰ 'ਚ ਮੀਟਿੰਗ

ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣੇ
ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸੀਨੀ. ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਝਾੜੋ, ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਸ਼ੌਰ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਮੋਜਰ ਸਿੰਘ, ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਹਮੇਸ਼ ਚੰਦ ਸ਼ੌਰ, ਵਾਈਸ ਚੇਅਰਮੈਨ ਰਮੇਸ਼ ਲੌਂਗੋਵਾਲ, ਪੁੱਜ ਸਕੱਤਰ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜੁਆਇੰਟ ਚੇਅਰਮੈਨ ਚੰਦ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਵਜੋਂ ਐੱਸ.ਐੱਚ.ਓ. ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਸ੍ਰ. ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਪੁੱਜ ਕਲੱਬ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੇਵਿੰਦਰ ਵੈਸ਼ਿਣ ਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਵਿਨੋਦ ਸਕੱਤਰ ਡਾ. ਹਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਕਾਲੀਆ, ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਡਾ. ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਾਲਕੋਕਣਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੋਏ ਗਏ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਹਮੇਸ਼ ਚੰਦ ਸ਼ੌਰ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨੂੰ ਲੱਖਾ-ਜੱਖਾ ਪੰਜ ਕੀਤਾ ਤੇ ਸਰਬਸਮੇਤੀ ਪ੍ਰਤੀ ਨਾਲ ਬਲਾਕ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ,

ਲੌਂਗੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸੱਪਲ, ਕੁਲਦੀਪ ਅੱਤਰੀ)- ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਬਲਾਕ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਦਾ 14ਵਾਂ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਵਿਖੇ ਹੋਇਆ। ਇਹ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਡਾ. ਧਰਮਪਾਲ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਅਨੰਦਰ ਭਸੰਤ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਡਾ. ਹਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਕਾਲੀਆ, ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਡਾ. ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਾਲਕੋਕਣਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੋਏ ਗਏ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਹਮੇਸ਼ ਚੰਦ ਸ਼ੌਰ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨੂੰ ਲੱਖਾ-ਜੱਖਾ ਪੰਜ ਕੀਤਾ ਤੇ ਸਰਬਸਮੇਤੀ ਪ੍ਰਤੀ ਨਾਲ ਬਲਾਕ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ,

ਲੌਂਗੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸੱਪਲ, ਕੁਲਦੀਪ ਅੱਤਰੀ)- ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਬਲਾਕ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਦਾ 14ਵਾਂ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਵਿਖੇ ਹੋਇਆ। ਇਹ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਡਾ. ਧਰਮਪਾਲ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਅਨੰਦਰ ਭਸੰਤ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਡਾ. ਹਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਕਾਲੀਆ, ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਡਾ. ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਾਲਕੋਕਣਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੋਏ ਗਏ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਹਮੇਸ਼ ਚੰਦ ਸ਼ੌਰ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨੂੰ ਲੱਖਾ-ਜੱਖਾ ਪੰਜ ਕੀਤਾ ਤੇ ਸਰਬਸਮੇਤੀ ਪ੍ਰਤੀ ਨਾਲ ਬਲਾਕ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ,

ਲੌਂਗੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸੱਪਲ, ਕੁਲਦੀਪ ਅੱਤਰੀ)- ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਬਲਾਕ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਦਾ 14ਵਾਂ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਵਿਖੇ ਹੋਇਆ। ਇਹ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਡਾ. ਧਰਮਪਾਲ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਅਨੰਦਰ ਭਸੰਤ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਡਾ. ਹਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਕਾਲੀਆ, ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਡਾ. ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਾਲਕੋਕਣਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੋਏ ਗਏ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਹਮੇਸ਼ ਚੰਦ ਸ਼ੌਰ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨੂੰ ਲੱਖਾ-ਜੱਖਾ ਪੰਜ ਕੀਤਾ ਤੇ ਸਰਬਸਮੇਤੀ ਪ੍ਰਤੀ ਨਾਲ ਬਲਾਕ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ,

ਲੌਂਗੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸੱਪਲ, ਕੁਲਦੀਪ ਅੱਤਰੀ)- ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਬਲਾਕ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਦਾ 14ਵਾਂ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਵਿਖੇ ਹੋਇਆ। ਇਹ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਡਾ. ਧਰਮਪਾਲ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਅਨੰਦਰ ਭਸੰਤ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਡਾ. ਹਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਕਾਲੀਆ, ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਡਾ. ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਾਲਕੋਕਣਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੋਏ ਗਏ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਹਮੇਸ਼ ਚੰਦ ਸ਼ੌਰ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨੂੰ ਲੱਖਾ-ਜੱਖਾ ਪੰਜ ਕੀਤਾ ਤੇ ਸਰਬਸਮੇਤੀ ਪ੍ਰਤੀ ਨਾਲ ਬਲਾਕ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ,

ਲੌਂਗੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸੱਪਲ, ਕੁਲਦੀਪ ਅੱਤਰੀ)- ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਬਲਾਕ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਦਾ 14ਵਾਂ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਵਿਖੇ ਹੋਇਆ। ਇਹ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਡਾ. ਧਰਮਪਾਲ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਅਨੰਦਰ ਭਸੰਤ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਡਾ. ਹਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਕਾਲੀਆ, ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਡਾ. ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਾਲਕੋਕਣਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੋਏ ਗਏ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਹਮੇਸ਼ ਚੰਦ ਸ਼ੌਰ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨੂੰ ਲੱਖਾ-ਜੱਖਾ ਪੰਜ ਕੀਤਾ ਤੇ ਸਰਬਸਮੇਤੀ ਪ੍ਰਤੀ ਨਾਲ ਬਲਾਕ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ,

ਲੌਂਗੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸੱਪਲ, ਕੁਲਦੀਪ ਅੱਤਰੀ)- ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਬਲਾਕ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਦਾ 14ਵਾਂ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਵਿਖੇ ਹੋਇਆ। ਇਹ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਡਾ. ਧਰਮਪਾਲ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਅਨੰਦਰ ਭਸੰਤ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਡਾ. ਹਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਕਾਲੀਆ, ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਡਾ. ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਾਲਕੋਕਣਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੋਏ ਗਏ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਹਮੇਸ਼ ਚੰਦ ਸ਼ੌਰ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨੂੰ ਲੱਖਾ-ਜੱਖਾ ਪੰਜ ਕੀਤਾ ਤੇ ਸਰਬਸਮੇਤੀ ਪ੍ਰਤੀ ਨਾਲ ਬਲਾਕ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ,

ਲੌਂਗੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸੱਪਲ, ਕੁਲਦੀਪ ਅੱਤਰੀ)- ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਬਲਾਕ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਦਾ 14ਵਾਂ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਵਿਖੇ ਹੋਇਆ। ਇਹ ਚੋਣ ਅਜਲਾਸ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਡਾ. ਧਰਮਪਾਲ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਅਨੰਦਰ ਭਸੰਤ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਡਾ. ਹਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਕਾਲੀਆ, ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਡਾ. ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਾਲਕੋਕਣਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੋਏ ਗਏ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਹਮੇਸ਼ ਚੰਦ ਸ਼ੌਰ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨੂੰ ਲੱਖਾ-ਜੱਖਾ ਪੰਜ ਕੀਤਾ ਤੇ ਸਰ

ਪੁਲਸ/ਬੀ ਐੱਸ ਐੱਫ ਵੱਲੋਂ 3 ਕਿਲੋ ਹੈਰੋਇਨ ਤੇ ਪਿਸਤੌਲ ਬਰਾਮਦ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਚਾਰ ਰੋਜ਼ਾ ਸੈਮੀਨਾਰ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਸਮਾਪਤ

ਪਾਕਿ-ਅਧਾਰਤ ਤਸਕਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਡਰੋਨ ਜ਼ਰੀਏ ਭੇਜੀ ਗਈ ਸੀ ਖੋਪ : ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਯਾਦਵ

ਪੱਟੀ, ਡਿੱਖੀਵਿੰਡ, ਖਾਲਕਾ, ਵਲਦੇਹਾ (ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ/ਸਮਝੋਰ ਸਿੰਘ ਕੰਧਾ, ਲਖਵਿੰਦ ਗੋਲਟ, ਰਣਬੀਰ ਗੋਲਟ, ਰਣਜੀਤ ਵਲਦੇਹਾ)-ਸਰਹੰਦ ਪਾਰੋਂ ਤਸਕਰੀ ਸਬੰਧੀ ਵੱਡੀ ਸਫਲਤਾ ਹਾਸਲ ਕਰਦਿਆਂ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਸੀਮਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਬਲ (ਬੀਐੱਸਐੱਫ) ਨਾਲ ਸਾਂਝੇ ਆਪਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਤਰਨਤਾਰਨ ਦੇ ਸਰਹੰਦ ਵਿੱਚ ਮੀਆਂਵਾਲ ਖੇਤਰ ਤੋਂ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਪੁਲਿਸ 3 ਕਿਲੋਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ, ਪੰਜ ਜਿੰਦਾ ਕਾਰਤੂਸ ਅਤੇ ਮੋਗੀਨੀ ਸਮੇਤ 0.30 ਬੋਰ ਦਾ ਪਿਸਤੌਲ ਸੀ, ਬਰਾਮਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਖੋਪ ਨੂੰ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਅਧਾਰਤ ਤਸਕਰਾਂ ਨੇ ਸਰਹੰਦ ਪਾਰ ਤੋਂ ਡਰੋਨ ਰਾਹੀਂ ਭੇਜਿਆ ਸੀ। ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਜਨਰਲ ਆਫ ਪੁਲਿਸ (ਡੀਜੀਪੀ) ਪੰਜਾਬ ਗੋਰਵ ਯਾਦਵ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵੀਰਵਾਰ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਦੀ ਦਰਮਿਆਨੀ ਰਾਤ ਨੂੰ ਖੋਮਕਰਨ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਬਰਾਤ-ਪਾਕਿ ਸਰਹੰਦ ਨੇੜੇ ਡਰੋਨ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਨਾਗਰਿਕ ਵੱਲੋਂ ਸੂਚਨਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦਿਆਂ ਤਰਨਤਾਰਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀਆਂ ਪੁਲਿਸ ਟੀਮਾਂ ਨੇ ਤੁਰੰਤ ਬੀਐੱਸਐੱਫ ਨਾਲ ਸੂਚਨਾ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ



ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਰਾਮ ਤੀਰਥ ਰੋਡ 'ਤੇ ਵਿਸੇਸ ਨਾਕੇ ਦੌਰਾਨ 15 ਕਿਲੋਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਅਤੇ 8.40 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਡਰਾਮ ਮਨੀ ਸਮੇਤ ਇੱਕ ਨਾਬਾਲਗ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇੱਕ ਦਿਨ ਬਾਅਦ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਖੋਪ ਨੂੰ ਵੀ ਪਾਕਿ ਅਧਾਰਤ ਤਸਕਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਡਰੋਨ ਜ਼ਰੀਏ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਮੁਲਜ਼ਮ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਪਿੰਡ ਕੱਕੜ ਦੇ ਸਰਹੰਦ ਖੇਤਰ ਤੋਂ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਪੁਲਿਸ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਡਿਲੀਵਰੀ ਕਰਨ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ।

ਹੋਰ ਵੇਰਵੇ ਸਾਂਝੇ ਕਰਦਿਆਂ ਸੀਨੀਅਰ ਪੁਲਿਸ ਕਪਤਾਨ (ਐੱਸਐੱਸਪੀ) ਤਰਨਤਾਰਨ ਗੁਰਮੀਤ ਚੌਹਾਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਡਰੋਨ ਰਾਹੀਂ ਖੋਪ ਭੇਜਣ ਵਾਲੇ ਪਾਕਿ ਸਮੱਗਲਰਾਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਭਾਰਤੀ ਸਾਥੀਆਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਖੋਪ ਭੇਜੀ ਗਈ ਸੀ, ਦੀ ਪਛਾਣ ਲਈ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਥਾਣਾ ਖੋਮਕਰਨ, ਤਰਨਤਾਰਨ ਵਿਖੇ ਐੱਨ.ਡੀ.ਪੀ.ਐੱਸ. ਐਕਟ ਦੀ ਧਾਰਾ 21-ਸੀ, 23, 27-ਏ ਅਤੇ 29 ਅਤੇ ਏਅਰਕਾਫਟ ਐਕਟ ਦੀਆਂ ਧਾਰਾਵਾਂ 10, 11 ਅਤੇ 12 ਤਹਿਤ ਐੱਫ ਆਈ.ਆਰ ਨੰਬਰ 8 ਮਿਤੀ 10/2/2023 ਨੂੰ ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਗਈ।



ਪਠਾਨਕੋਟ (ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਰਾਜੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਡਾਇਰੈਕਟ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਹਰਿਦਰ ਸਿੰਘ ਸੇਠੀ ਅਤੇ ਉੱਪ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਰਾਜੇਸ਼ਵਰ ਸਲਾਹੀਆ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਡਾਇਰੈਕਟ ਪਠਾਨਕੋਟ ਵਿਖੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਮੂਹ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਮਾਸਟਰ ਕੋਡਰ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਸਾਇੰਸ, ਗਣਿਤ, ਸਮਾਜਿਕ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਔਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿਸ਼ੇ ਦੇ ਚਾਰ ਰੋਜ਼ਾ ਸੈਮੀਨਾਰ ਅੰਜ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਸੰਪੰਨ ਹੋ ਗਏ ਹਨ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਰਾਜੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਡਾਇਰੈਕਟ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਹਰਿਦਰ ਸਿੰਘ ਸੇਠੀ, ਉੱਪ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਰਾਜੇਸ਼ਵਰ ਸਲਾਹੀਆ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਰਾਜ ਵਿਦਿਅਕ ਖੇਤਰ ਤੋਂ ਸਿਖਲਾਈ ਪ੍ਰੀਸ਼ਦ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਇਹ ਸੈਮੀਨਾਰ ਲਗਾਏ ਗਏ ਹਨ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਐੱਸ. ਡੀ. ਕਾਲਜ ਪਠਾਨਕੋਟ, ਪਠਾਨਕੋਟ ਕਾਲਜ ਆਫ ਐਂਜੂਕੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਸਾਈ ਕਾਲਜ ਆਫ ਐਂਜੂਕੇਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨਾਲ ਤਨਾਅ ਪ੍ਰਬੰਧਨ, ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਪਾਲਿਸੀ 2020, ਟਾਇਮ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ, ਬਾਲ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨ, ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਸੰਚਾਰ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਸਹਿਤ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਕਿ 07 ਅਤੇ 08 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਗਣਿਤ ਤੇ ਵਿਗਿਆਨ ਅਤੇ 09 ਅਤੇ 10 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਸਮਾਜਿਕ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਔਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿਸ਼ੇ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਹਾਈ ਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ 2 ਰੋਜ਼ਾ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਲਗਾਈ ਗਈ ਹੈ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਨੂੰ ਸੁਚਾਰੂ ਢੰਗ ਨਾਲ ਚਲਾਉਣ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਤੇ ਸਿਖਲਾਈ ਸੰਸਥਾ

ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਸੁਹਾਵਾ ਵਿਖੇ ਡਾ: ਰਿਤੂ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨਿਯੁਕਤ

ਸਰਹਾਲੀ ਕਲਾਂ (ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਚੰਬਾ)-ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਪਿੰਡ ਸੁਹਾਵਾ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਦੀ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਅਸਾਮੀ ਨੂੰ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਸੁਖਾ ਸਿੰਘ ਜੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸੁਪਰਸਟ ਅਤੇ ਮੁਖੀ ਸੰਪਰਦਾਇ ਕਾਰ ਸੇਵਾ ਸਰਹਾਲੀ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਚੋਣ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਚੋਣ ਰਾਹੀਂ ਡਾ. ਰਿਤੂ ਦੀ ਖੋਪ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਐੱਮ. ਏ. (ਇਕਨਾਮਿਕਸ), ਐੱਮਐੱਫ, ਬੀਐੱਫ, ਯੂਜੀਸੀ ਐਂਜੂਕੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਪੀਐੱਚਡੀ, ਐਂਜੂਕੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਯੂਜੀਸੀ ਐਂਜੂਕੇਸ਼ਨ, ਕੀਤੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਸੋ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਰਿਤੂ ਨੇ ਬਾਬਾ ਸੁਖਾ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦਾ ਤਹਿ ਦਿੱਲੋਂ ਪੰਨਵਾਰ ਕੀਤਾ ਜੋ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਸ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਾਉਣ ਸੇਵਾ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਬਾਬਾ ਜੀ ਨੂੰ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਇਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਆਸ਼ੀਰਵਾਦ ਨਾਲ ਅਤੇ ਗਰਿਫਤਾਰੀ ਹੋਣ ਸੇਵਾ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਵਾਸਤੇ ਪੁਸ਼ੇਰ ਮਿਹਨਤ ਕਰਨਗੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਸਰਹਾਲੀ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਐਸਟੇਟ ਪੇਂਡੇਸਰ ਪਰਮਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਸਾਬਕਾ ਐਸਟੇਟ ਪੇਂਡੇਸਰ ਜਤਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਅਰੋੜਾ ਅਤੇ ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਮਨਦੇਵਪੁਰਾ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਐੱਸ. ਕੇ. ਦੁੱਗਲ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਬੀ ਕੇ ਯੂ ਏਕਤਾ ਡਕੌਦਾ ਦਾ ਵਫਦ ਡੀਸੀ ਤਰਨਤਾਰਨ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ

ਝਬਾਲ (ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਨੀ/ਰੱਬਿਨ ਸਿੰਘ ਸੋਨੀ)-ਬੀਕੇ ਯੂ ਏਕਤਾ ਡਕੌਦਾ ਕਿਸਾਨ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦਾ ਵਫਦ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਡੀਸੀ ਤਰਨਤਾਰਨ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ ਜਿਸ ਸਬੰਧੀ ਪੁੱਜੇ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਕਿੱਟਾ ਗੰਡੀਵਿੰਡ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੀਆਂ ਨਾਲਾਇਕੀਆਂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਵਿੱਚ ਲੜੇ ਗਏ ਸੰਘਰਸ਼ ਵਿੱਚ ਜਨਤਕ ਮਸਲਿਆਂ ਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਮਸਲੇ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦੇ ਕੇ ਮਸਲੇ ਹੱਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅਤੇ ਹਰ ਵਾਰ ਵਿਸ਼ਵਾਸਘਾਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿਸ ਦਾ ਮੁਝ ਤੋਂ ਸੰਘਰਸ਼ ਆਰੰਭ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਡੀਸੀ ਤਰਨਤਾਰਨ ਨੂੰ ਸਾਰੇ ਮਸਲਿਆਂ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਡੀਸੀ ਤਰਨਤਾਰਨ ਵੱਲੋਂ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਸਾਰੇ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਤੋਂ ਜਲਦੀ ਸਾਰੇ ਮਸਲੇ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੇ ਸਖਤ



ਉਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਡੀਸੀ ਵਲੋਂ ਦਿੱਤੇ ਭਰੋਸੇ ਅਨੁਸਾਰ ਬੀਕੇ ਯੂ ਡਕੌਦਾ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੂੰ ਦੱਸ ਦਿੱਤਾ ਦਾ ਸਮਾਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਦਸ ਦਿਨ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਮਸਲੇ ਹੱਲ ਨਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਤਾਂ ਤਿੰਨਾਂ ਸੰਘਰਸ਼ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਮੁਖਤਿਆਰ ਸਿੰਘ ਦੇਵੇ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਹਰੀਕੇ, ਸਰਵਣ ਸਿੰਘ ਗੰਡੀਵਿੰਡ ਚੱਤਲ, ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੋਗਲ, ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ ਚਰਗਾਹੂਰ, ਰਣਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਚਰਗਾਹੂਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੀਨੀਅਰ ਡੀਸੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਾਬ ਸਿੰਘ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁੱਜੇ ਸਕੱਤਰ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਅਮਨ ਪੰਸਦ ਸ਼ਹਿਰੀਆਂ ਦੀ ਹੋਈ ਇਕੱਤਰਤਾ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਪਾਰਕ ਵਿਖੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਅਮਨ ਪੰਸਦ ਸ਼ਹਿਰੀਆਂ ਦੀ ਇਕੱਤਰਤਾ ਸਾਥੀ ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਐੱਸਐੱਫ, ਰੂਪ ਸਿੰਘ ਪੰਡਾ, ਗੁਲਜ਼ਾਰ ਸਿੰਘ ਬੰਦਰਤ, ਮੁਰਾਰੀ ਲਾਲ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਝ ਆਦਿ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਰੱਖੇ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਕੁਲ ਹਿੱਦ ਇਕਾਈ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਹ ਵੀ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸੰਗਠਨ ਦੀ ਅਗਲੀ ਮੀਟਿੰਗ 19 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ 11 ਵਜੇ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਬੁਲਾਰਿਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸਮੇਂ ਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੇ ਜੋ ਹਾਲਾਤ ਹੋ ਗਏ ਹਨ ਉਸ ਵਿੱਚ ਇਸ ਸੰਗਠਨ ਦਾ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੋਣਾ ਸਮੇਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਬੁਲਾਰਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਸਮੂਹ ਅਮਨ ਪੰਸਦ ਲੋਕ ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ। ਇਸ ਸੰਗਠਨ ਦੀ ਹੋਈ ਅਸਲਾਮ 4-5 ਮਾਰਚ ਨੂੰ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਪੂਰ ਸਿੰਘ ਘੁਮਣ, ਨਵਤੜ ਸਿੰਘ, ਸੁਭਾਸ਼ ਕੌਰ, ਕੇਸ਼ਵ ਸ਼ਰਮਾ, ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਕਿਸ਼ਨ ਚੰਦ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਬੈਂਕ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਨੇ ਗਾਹਕ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ

ਅਜ ਨ ਲ ਾ , ਬੈਂਕ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਬਚਾਵ ਗਰੰਮਾਹਲ ਦੇ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ ਬੁੱਢੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸ਼ਹਿਰੀ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਹੋਠ 'ਡਿਜੀਟਲ ਅਦਾਇਗੀ ਉਤਸਵ' ਤਹਿਤ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਧੁਨਿਕ ਯੁੱਗ ਵਿੱਚ ਬੈਂਕ ਦੀਆਂ ਘਰ ਬੈਠੇ ਆਨ-ਲਾਈਨ ਡਿਜੀਟਲ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਗਾਹਕ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ-ਮਹਿਮਾਨ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਪੁੱਛੇ ਜੋਗਲ ਮੌਜੂਦਾ ਅਜੇ ਕੁਮਾਰ ਤ੍ਰਿਪਾਠੀ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੰਦਰੂਨੀ ਦੇ ਦੇਵ ਵਿੱਚ ਹਰੇਕ ਕੰਮ ਡਿਜੀਟਲ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਬੈਂਕ ਵੱਲੋਂ ਗਾਹਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਲਈ ਹਰੇਕ ਕਿਸਮ ਦੀ ਐੱਪ ਬਣਾਈ ਗਈ ਹੈ ਜਿਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਗਾਹਕ ਬੈਂਕ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਘਰ ਬੈਠੇ ਹੀ ਸਾਰੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਇੱਕ ਤਾਂ ਸਮੇਂ ਦੀ ਬਚਤ ਹੋਵੇਗੀ ਦੂਜਾ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਆਰਥਿਕ ਬੋਝ ਵੀ ਘਟੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬੈਂਕ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਤਰਨਕੋਟ ਦੇ ਮੁੱਖ ਅਧਿਕਾਰੀ ਤਮੇਨਾ ਗੋਲਟ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਵੀ ਗਾਹਕ ਬੈਂਕ ਵਿੱਚ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ ਤੇ ਜਾ ਕੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਾਸਲ ਕਰਕੇ ਬੈਂਕ ਦੀਆਂ ਆਨਲਾਈਨ ਸੇਵਾਵਾਂ ਹਾਸਲ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਬਿਲਕੁਲ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਹਨ। ਬੁੱਢੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸ਼ਹਿਰੀ ਕੁਮਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਧੁਨਿਕ ਯੁੱਗ ਦੇ ਹਾਈ ਬਣਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦਿੰਦਿਆਂ ਆਏ ਹੋਏ ਪਤਵੱਤੀਆਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਮੁਖ਼ਬ ਕੁਮਾਰ ਵਰਮਾ, ਪ੍ਰੇਮ ਕੁਮਾਰ, ਸ਼ਹੀਨ ਕੁਮਾਰ ਗੁਰਜਰ, ਸ਼ਾਮ ਸਿੰਘ, ਵਿਭਾਲ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਮਾਮੂਲੀ ਤਕਰਾਰ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਚੱਲੀ ਗੋਲੀ, ਦੋਸ਼ੀ ਨਾਮਜ਼ਦ

ਦੀਨਾਨਗਰ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਲਾ)-ਆਨੰਦ ਪੈਲੇਸ ਦੀਨਾਨਗਰ ਵਿਖੇ ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਦਾ ਮਾਮੂਲੀ ਬਣ ਗਿਆ ਜਦੋਂ ਦੋ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਵਿਚਾਲੇ ਮਾਮੂਲੀ ਤਕਰਾਰ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੇ ਗੋਲੀਆਂ ਚਲਾਉਣੀਆਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਮਾਮਲਾ ਦੇ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਦਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਦੀਨਾਨਗਰ ਥਾਣਾ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਹੁਣ ਗੋਲੀ ਚਲਾਉਣ ਵਾਲੇ ਦੋਸ਼ੀ ਖਿਲਾਫ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਖਿਲਾਫ ਮੁਲਜ਼ਮ ਪੁਲਿਸ ਦੀ ਗ੍ਰਿਫਤ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ। ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਵਿੱਚ ਗੋਰਵ ਮਹਾਜਨ ਪੁੱਤਰ ਜੋਗਿੰਦਰ ਪਾਲ ਵਾਸੀ ਸ਼ੇਕਰ ਕਲੋਨੀ, ਦੀਨਾਨਗਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ 8 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਦੋਸਤ ਦੇ ਵਿਆਹ ਵਿੱਚ ਆਨੰਦ ਪੈਲੇਸ, ਦੀਨਾਨਗਰ ਗਿਆ ਸੀ। ਜਦੋਂ ਉਹ ਮੌਜ 'ਤੇ ਬੈਠਾ ਖਾ-ਪੀ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤਾਂ ਗੋਰਵ ਦੱਤਾ ਵਾਸੀ ਦੀਨਾਨਗਰ ਉਸ ਦੇ ਮੌਜ ਕੋਲ ਬੈਠਾ ਜੀ ਜਿਸ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਗੱਲੋਂ ਤੂ-ਤੂ, ਮੈਂ-ਮੈਂ ਹੋ ਗਈ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਇਕੱਠੇ ਬੈਠੇ ਮੁੰਡਿਆਂ ਨੇ ਸਮਝ-ਝੁਝਾ ਕੇ ਗੋਲੀ ਠੱਪ ਕਰ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਹ ਆਪਣੀ ਕਾਰ ਕੋਲ ਗਿਆ ਅਤੇ ਗੋਰਵ ਦੱਤਾ ਦੀ ਗੋਲੀ ਠੱਪ ਕੀਤੀ ਜਿਸ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਨਾਲ ਹਵਾ 'ਚ ਵਾਇਬਿੰਗ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਗੋਲੀ ਚਲਾਈ। ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਏ ਉਸ ਦੀ ਜਾਨ ਬਚ ਗਈ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੇ ਕਈ ਵਾਰ ਫਾਇਰ ਕੀਤੀ। ਉਸ ਨੂੰ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਇੱਕ ਜਿੰਦਾ ਕਾਰਤੂਸ ਵੀ ਮਿਲਿਆ। ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੋਸ਼ੀ ਮੌਕੇ ਤੋਂ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਿਆ।

45 ਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਸਮੇਤ ਨੌਜਵਾਨ ਕਾਬੂ, ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਨਗਰ ਕੌਸਲ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਕਬਜ਼ੇ ਛੁਡਵਾਏ

ਡਿੱਖੀਵਿੰਡ / ਖਾਲਕਾ (ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਟ/ਰਣਬੀਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਟ)-ਥਾਣਾ ਡਿੱਖੀਵਿੰਡ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਨੇ 45 ਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਸਮੇਤ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਨ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਥਾਣਾ ਡਿੱਖੀਵਿੰਡ ਮੁਖੀ ਐੱਸਐੱਚ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਐੱਲਪ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਐੱਸ. ਆਈ. ਨਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਸਮੇਤ ਪੁਲਿਸ ਪਾਰਟੀ ਗਸ਼ਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪੁਲ ਡਰੋਨ ਸੁਰਸਿੰਘ ਨੇੜੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਪੁਰਖ ਪਦਾਰਥ ਸੁਰਸਿੰਘ ਹਾਜ਼ਰ ਸੀ ਕਿ ਪਿੰਡ ਪੁਨਾ ਦੀ ਤਰਫ ਇੱਕ ਮੰਨਾ ਨੌਜਵਾਨ ਪੈਦਲ ਆਉਂਦਾ ਦਿਖਾਈ ਦਿੱਤਾ, ਜੋ ਕਿ ਪੁਲਿਸ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਬਾ-ਵਰਦੀ ਦੇਖ ਕੇ ਘਬਰਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਉਸਨੇ ਪੈਂਟ ਦੀ ਸੱਜੀ ਜੇਬ ਵਿੱਚੋਂ ਵਲਦਾਰ ਮੋਮੀ ਲਿਫਾਫਾ ਕੱਢ ਕੇ ਜ਼ਮੀਨ 'ਤੇ ਸੁੱਟ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਆਪ ਪਿਛਾਹੜੇ ਤੋਂ ਜੇਬ ਕਦਮੀ ਤੁਰ ਗਿਆ ਜਿਸ 'ਤੇ ਐੱਸਐੱਚ ਨੇ ਉਸ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਘਬਰਾਹਟ ਨੂੰ ਵੇਖਦੇ ਹੋਏ ਤੁਰੰਤ ਉਸ ਨੂੰ ਸਾਥੀ ਪੁਲਿਸ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਕਾਬੂ ਕਰਕੇ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕੀਤੀ



ਤਾਂ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣਾ ਨਾਮ ਗੁਰਸਾਹਿਬ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੋਜਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪੱਤੀ ਲਗੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰਸਿੰਘ ਦੱਸਿਆ। ਜਦੋਂ ਪੁਲਿਸ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਉਕਤ ਵਿਅਕਤੀ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਮੀਨ 'ਤੇ ਸੁੱਟੇ ਲਿਫਾਫੇ ਨੂੰ ਚੁੱਕ ਕੇ ਚੌਕ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਹੈਰੋਇਨ ਬਰਾਮਦ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਦਾ ਵਜ਼ਨ 45 ਗ੍ਰਾਮ ਹੋਇਆ ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਣਾ ਖੋਮਕਰਨ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਉਕਤ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਹਿਰਾਸਤ ਵਿੱਚ ਲੈ ਕੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨੰ : 19, ਜ਼ਮ 21 ਬੀ-61/85 ਐੱਨਡੀਪੀਐੱਸ ਐਕਟ ਅਧੀਨ ਪਰਚਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਅਗਲੇਰੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।

ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ, (ਰਮੇਸ਼ ਸ਼ਰਮਾ)-ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਡਾ. ਹਿਮਾਂਸ਼ੂ ਅਗਰਵਾਲ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਧੀਨ ਕਬਜ਼ੇ 'ਚ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਕਬਜ਼ੇ ਛੁਡਵਾਉਣ ਲਈ ਚਲਾਈ ਗਈ ਮੁਹਿੰਮ

ਤਹਿਤ ਅੰਜ ਨਗਰ ਕੌਸਲ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ ਦੇ ਕਾਰਜਸਾਧਕ ਅਫਸਰ ਜਤਿੰਦਰ ਮਹਾਜਨ ਅਤੇ ਉਸਮਾਂ ਤੇ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬੰਦੇਸ਼ਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਨਗਰ ਕੌਸਲ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਤੇ ਪੁਲਿਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵੱਲੋਂ ਕਬਜ਼ੇ ਦੇ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਕਬਜ਼ੇ ਛੁਡਵਾਏ ਗਏ ਅਤੇ ਦੁਕਾਨਾਂ ਦੇ ਬਾਹਰ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲਗਾਇਆ ਹੋਇਆ ਸਮਾਨ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਚੁੱਕ ਕੇ ਨਗਰ ਕੌਸਲ ਦਫਤਰ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਐੱਸਐੱਚ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਹੋਇਆ ਐੱਸਐੱਚ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਅੰਗ ਵਸਤਰ ਸਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲਾ ਸ਼੍ਰੀ ਚੌਲਾ ਸਾਹਿਬ ਮੌਕੇ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਦੀ ਆਮਦ ਨੂੰ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣਾ ਸਮਾਨ ਦੁਕਾਨਾਂ ਤੋਂ ਅੰਦਰ ਹੀ ਲਗਾਉਣ ਪਰ ਬਾਹਰ ਬਾਹਰ ਕਹਿਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਵੀ ਕੁਝ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਨੂੰ ਟਿੱਚ ਜਾਣਦਿਆਂ ਆਪਣੀਆਂ ਦੁਕਾਨਾਂ ਦਾ ਸਮਾਨ ਬਾਹਰ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਲਗਾ ਕੇ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਕਬਜ਼ੇ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਸਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅੰਜ



ਪੁਲਿਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਛੁਡਵਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਬਜ਼ੇ ਦੀ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਸੰਗਤਾਂ ਦੀ ਆਮਦ ਨੂੰ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣਾ ਸਮਾਨ ਦੁਕਾਨਾਂ ਤੋਂ ਅੰਦਰ ਹੀ ਲਗਾਉਣ ਪਰ ਬਾਹਰ ਬਾਹਰ ਕਹਿਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਵੀ ਕੁਝ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਨੂੰ ਟਿੱਚ ਜਾਣਦਿਆਂ ਆਪਣੀਆਂ ਦੁਕਾਨਾਂ ਦਾ ਸਮਾਨ ਬਾਹਰ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਲਗਾ ਕੇ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਕਬਜ਼ੇ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਸਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅੰਜ

ਕਾਂਗਰਸ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰੀ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕਰਕੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਕਰੇਗੀ ਲਾਮਬੰਦ: ਗਿੱਲ

ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕਰਦਿਆਂ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਮੌਜ ਸਰਕਾਰ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਖਿਲਾਫ ਚਾਰਜਸ਼ੀਟ ਜਾਰੀ ਕਰਕੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋਕ ਮਾਰੂ ਨੀਤੀਆਂ ਦਾ ਭਾਂਡਾ ਚੁਰਾਹੇ ਵਿੱਚ ਭੇਜੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਗਰੀਬਾਂ ਦੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਬੰਦ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚੇਅਰਮੈਨ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ ਗੰਡੀਵਿੰਡ, ਪੀਪੀਐੱਚ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ ਸੋਹਲ, ਯੂਥ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਉਕਾਰ ਸਿੰਘ ਸੋਹਲ, ਸਰਪੰਚ ਨਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਪੰਧਾ, ਲੱਖਪਾਲ ਸਿੰਘ ਲਾਲੀ ਕਸੇਲ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਅੰਬੇਕ ਕੁਮਾਰ ਝਬਾਲ, ਨਿੱਪੀ ਸੂਦ, ਡਾਕਟਰ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੋਢੀ, ਰਾਜ ਵੀ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ

ਪਿੰਡ ਤਲਵੰਡੀ ਗੋਰਾਇਆ 'ਚ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਲੱਗਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕੈਂਪ

ਹਾਜ਼ਰੀ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਸ਼ਕੋਤ ਦਫਤਰ ਦੇ ਸੁ ਪ ਵ ਆ ਈ ਜ ਰ ਸੈਮਨ ਰਾਮ, ਸ ਰ ਆ ਫ ਕ ਆਰਡੀ ਨੇ ਟਰ ਡਿਪਲ ਕੁਮਾਰ ਰਮਦਾਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਸ਼ਕੋਤ ਵੱਲੋਂ ਸਰਹੰਦੀ ਖੇਤਰ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਮਿਠਾਅ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਉਕਤ ਵਿਅਕਤੀ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਮੀਨ 'ਤੇ ਸੁੱਟੇ ਲਿਫਾਫੇ ਨੂੰ ਚੁੱਕ ਕੇ ਚੌਕ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਹੈਰੋਇਨ ਬਰਾਮਦ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਦਾ ਵਜ਼ਨ 45 ਗ੍ਰਾਮ ਹੋਇਆ ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਣਾ ਖੋਮਕਰਨ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਉਕਤ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਹਿਰਾਸਤ ਵਿੱਚ ਲੈ ਕੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨੰ : 19, ਜ਼ਮ 21 ਬੀ-61/85 ਐੱਨਡੀਪੀਐੱਸ ਐਕਟ ਅਧੀਨ ਪਰਚਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਅਗਲੇਰੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।



ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ (ਰਮੇਸ਼ ਸ਼ਰਮਾ)-ਸਥਾਨਕ ਕਬਜ਼ੇ ਦੇ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਪਿੰਡ ਤਲਵੰਡੀ ਗੋਰਾਇਆ ਵਿਖੇ ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਸ਼ਕੋਤ ਵੱਲੋਂ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੁੱਜੇ ਹਾਜ਼ਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ ਡਾ. ਜਤਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਸਰਮੀਆਂ ਅਤੇ ਨਿਓਬੀ 'ਚੋਂ ਸੁਰ ਪ੍ਰਭਾਵ ਤੋਂ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ

ਗੁਰੂ ਅਰਜਨ ਦੇਵ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ ਵਿਖੇ ਪੋਸਟਰ ਮੋਕਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ ਆਯੋਜਿਤ

ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਤੁਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਅਰਜਨ ਦੇਵ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ ਤਰਨਤਾਰਨ ਵਿਖੇ ਕ੍ਰਿਸ਼ੀ ਵਿਗਿਆਨ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਪਹਲੀ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਤੋਂ ਪੋਸਟਰ ਮੋਕਿੰਗ, ਸਲੋਨਰ ਰਾਈਟਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕ੍ਰਿਸ਼ੀ ਵਿਗਿਆਨ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਅਨਿਲ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਡਾ. ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖੀ ਅਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿਭਾਗ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਬੜੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ। ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਜੋਤੀ ਬਾਲਾ ਵਲੋਂ ਸ਼ੁਭਾਖੀਆਂ ਨੂੰ ਜੀ ਆਇਆ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਡਾ. ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਰੁਝਾਹ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਾਤਾਵਰਣ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਸਭ ਨੂੰ ਰੁਕਕੇ ਹੱਠਲਾ ਮਾਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜੋੜ ਨੂੰ ਹਾਂ-ਪੱਖੀ ਰੱਖਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਅਨਿਲ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਵਲੋਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਪਹਲੀ ਨਾ ਸਾਜਨ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਕਿਸਾਨਾਂ



ਨੂੰ ਨਿਗੁਣੇ ਦਰਾਂ 'ਤੇ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਵੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਵੈ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਲਈ ਟਰੇਨਿੰਗ ਵੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਸਟੇਜ ਸੰਚਾਲਨ ਪ੍ਰ. ਕਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਕਮਿਸ਼ਨਰੀ ਵਿਭਾਗ ਵਲੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੇ, ਦੂਜੇ ਅਤੇ ਤੀਜੇ ਸਥਾਨ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਡਾ. ਗੁਰਿੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ ਇਕਨਾਮਿਕਸ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਪੁੱਰੀਆਂ ਸ਼ੁਭਾਖੀਆਂ ਦਾ ਭੁੱਖੇ ਵਿੱਚ ਸਮਾਂ ਕੱਢ ਕੇ ਆਉਣ ਲਈ ਹੁੰਦਵਾਰ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰ. ਸੰਗੀਤਾ ਅਗਨੀਤਰੀ, ਪ੍ਰ. ਰਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਪ੍ਰ. ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਪ੍ਰ. ਸੰਦੀਪ ਕੌਰ, ਪ੍ਰ. ਰੀਤੂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਟਾਫ ਮੈਂਬਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਮਾਤਾ ਸਤਵੰਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀਆਂ ਭੇਟ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਹੋਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਰਾਗੀ ਜਥੇ ਵੱਲੋਂ ਵੇਰਗਾਈ ਕੀਰਤਨ ਗਾਇਨ ਕੀਤ

